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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016. 

Às dez horas e cinquenta minutos do dia seis de julho de dois mil 
e dezesseis, reuniu-se a Comissão de Finanças e Tributação, no 
Anexo 11, Plenário 04 da Câmara dos Deputados. Presentes os 
Senhores Deputados Simone Morgado - Presidente; Hildo Rocha 
- Vice-Presidente; Benito Gama, Cabo Sabino, Carlos Melles, 
Fernando Monteiro, José Guimarães, Júlio Cesar, Kaio Maniçoba, 
Leio Coimbra, Luiz Carlos Hauly, Manoel Junior, Miro Teixeira, 
Rodrigo Martins, Ronaldo .Senedet, Silvio Torres e Vicente 
Candido - Titulares; Antonio Carlos Mendes Thame, Assis 
Carvalho, Carlos Andrade, César Messias, Christiane de Souza 
Yared, Delegado Edson Moreira, Domingos Neto, Eduardo Cury, 
Esperidião Amin, Evair Vieira de Melo, Fábio Ramalho, Helder 
Salomão, lzalci, Marcus Pestana, Mauro Pereira, Meses 
Rodrigues, Nelson Marchezan Junior, Soraya Santos, Valtenir 
Pereira e Vinicius Carvalho - Suplentes. Compareceram também 
os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Goulart, Jorge Boeira, 
Pastor Eurico, Silas Freire e Weliton Prado, como não-membros. 
Deixaram de comparecer os Deputados Ademir Camilo, Aelton 
Freitas, Afonso Florence, Alfredo Kaefer, Andres Sanchez, Davi 
Alves Silva Júnior, Edmílson Rodrigues, Eduardo da Fonte, Enio 
Verri, Givaldo Carimbão, João Gualberto, Leonardo Quintão, 
Lucia Vieira Lima, Luiz Fernando Faria, Mendonça Filho, Newton 
Cardoso Jr, Paulo Azi e Rodrigo Maia. ABERTURA: Havendo 
número regimental, a senhora Presidente declarou abertos os 
trabalhos. ORDEM DO DIA: A Presidente comunicou que a 
Comissão de Finanças poderia apresentar até três emendas 
para a elaboração do Anexo de Metas e Prioridades do Projeto 
de Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2017. Informou que não 
haveria limites para as emendas de texto. Na sequência, a 
Presidente deu conhecimento das sugestões de emendas 
apresentadas à Mesa. A- Proposições Sujeitas à Apreciação/ 
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Conclusiva pelas Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: 1 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSÕES N° 1/16- do Sr. 
Hildo Rocha - que "altera a redação do Art.004 do PLDO 2017 
"visando à elaboração do Anexo de Prioridades e Metas"". 
APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 
2- SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSÕES N° 2/16- do 
Sr. Híldo Rocha- que "altera a redação dos incisos I e VIII do§ 11 
do Art.007 do PLDO 2017 para "inclusão do lU para MDE'"'. 
APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 
3- SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSÕES N° 3/16- do 
Sr. Híldo Rocha- que "altera a redação do Art.004 do PLDO 2017 
para tratar de "Prioridades Obrigatórias"" APROVADA POR 
UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 4 - SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 4/16 - da Sra. Tia Eron -
que "incluí no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO 2017: 
"Apoio à Capacitação e Formação Inicial e Continuada para a 
Educação Básica". Programa: 2080. Ação: 20RJ". REJEITADA A 
SUGESTÃO DE EMENDA, POR NÃO ATENDER ÀS 
COMPETÊNCIAS REGIMENTAIS DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO. 5- SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 5/16 - do Sr. Edmílson Rodrigues - que 
"incluí o parágrafo no Art. 077 do PLDO 2017 para tratar de 
"Auditoria da Dívida Pública com participação social"". 
APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 
6 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 6/16 - do 
Sr. Edmílson Rodrigues - que "altera a redação do Parágrafo 
Único no Art. 074 do PLDO 2017, visando a "correta 
contabilização dos juros da dívida pública"". APROVADA POR 
UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 7 - SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 7/16 - do Sr. Edmílson 
Rodrigues - que "altera a redação do Art. 095 do PLDO 2017, 
visando permitir "reajuste do auxílio alimentação e assistência 
pré-escolar dos servidores"". APROVADA POR UNANIMIDADE 
A SUGESTÃO DE EMENDA. 8 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 8/16 - do Sr. Edmílson Rodrigues - que 
"inclui o novo parágrafo no Art. 074 do PLDO 2017, visando dar 
"Transparência sobre o montante de juros pagos"". APROVADAJ 
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POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 9 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSÕES N° 9/16- do Sr. 
Cabo Sabino - que "altera a redação do inciso XIV do Anexo I do 
PLDO 2017, visando obter mais informações sobre "Execução 
Física e Financeira do PAC"". APROVADA POR UNANIMIDADE 
A SUGESTÃO DE EMENDA. 10- SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 10/16 - do Sr. Cabo Sabino - que "altera a 
redação do Art.017 do PLDO 2017, que trata de "SICONV e 
orçamento impositivo' .... APROVADA POR UNANIMIDADE A 
SUGESTÃO DE EMENDA. 11 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO- COMISSÕES N° 11/16- do Sr. Cabo Sabino- que "altera a 
redação do Art.056 do PLDO 2017, visando limitar a "execução 
provisória do PLOA 2017, caso não seja aprovado até 31 de 
dezembro"". APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO 
DE EMENDA. 12 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 12/16 - do Sr. Cabo Sabino - que "inclui o 
Art.072-A no PLDO 2017 para tratar de "Procedimento 
simplificado para convênios e contratos"". APROVADA POR 
UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 13- SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 13/16 - do Sr. Edmílson 
Rodrigues - que "suprime o Art. 2° do PLDO 2017, que trata da 
meta fiscal". APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO 
DE EMENDA. 14 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 14/16 - do Sr. Miro Teixeira - que "altera a 
redação do Art.013 do PLDO 2017 para contemplar "Reserva de 
recursos para compensação de proposições em tramitação' .... 
APROVADA POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. 
15- SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSÕES N° 15/16-
do Sr. Miro Teixeira- que "inclui novo inciso no §1° do Art.116 do 
PLDO 2017 sobre "obrigação de relatórios de saldos devidos pelo 
Tesouro a Bancos e FGTS"". APROVADA POR UNANIMIDADE 
A SUGESTÃO DE EMENDA. 16- SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO -COMISSÕES N° 16/16- do Sr. Miro Teixeira- que "inclui 
novo parágrafo no Art. 098 do PLDO 2017, "sobre Impacto 
Orçamentário de Desonerações Heterônomas"". APROVADA 
POR UNANIMIDADE A SUGESTÃO DE EMENDA. Durante a 
discussão das Sugestões de Emendas 6 e 13, a Comissão 

# 
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manifestou pela aprovação, com ressalvas, para que o teor 
das sugestões sejam examinados de forma aprofundada pela 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização CMO. ENCERRAMENTO: Antes do 
encerramento, a Presidente suspendeu os trabalhos para a 
elaboração da ata da presente reunião. Retomando os 
trabalhos, a Presidente submeteu à deliberação a ata. Em 
discussão e votação, a ata foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente agradeceu a colaboração do Consultor Legislativo 
de Fiscalização Financeira e Orçamentária, Senhor Graciano 
Rocha Mendes. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 
encerrou os trabalhos às dez horas e cinquenta e nove 
minutos, antes convocando, ato contínuo, reuntao 
extraordinária, no mesmo plenário. E, para constar, eu 

· ~ Aparecida de Moura Andrade, 
avrei a pre~e Ata, que por ter sido lida e aprovada, será 

ela Presidente, Deputada SIMONE MORGADO 
_..2!~~~-----' e publicada no Diário da Câmara 
dos Deputados. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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CFFC - ATA PUBLICADA NO DCD 
N° DE /07/2016 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 98 REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 
REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2016 

As dez horas e vinte minutos do dia seis de julho do ano de dois mil e dezesseis, reuniu
se a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, no Plenário 9 do Anexo 11 da 
Câmara dos Deputados, convocada pelo Presidente da Comissão, na forma regimental, 
para deliberação de emendas, requerimentos e proposições. Registraram presença os 
deputados: Leo de Brito (Presidente), Paulão (1° Vice-Presidente), Adelmo Carneiro 
Leão, Alberto Filho, Hugo Motta, Lindomar Garçon, Mauro Benevides, Nilton Capixaba
titulares ; Antonio Bulhões, Covatti Filho, Edinho Bez, Ezequiel Teixeira, Hildo Rocha, 
lzalci, Jorge Solla, Luiz Cláudio, Marcos Reategui, Valtenir Pereira e Vanderlei Macris -
suplentes; Carlos Henrique Gaguim, Jorge Boeira, Mariana Carvalho, Moses Rodrigues, 
Silas Freire e Weliton Prado - não membros. Deixaram de comparecer os deputados 
titulares Aníbal Gomes, Fernando Francischini, Pauderney Avelino, Paulo Pimenta, 
Sandes Junior, Toninha Wandscheer, Uldurico Junior e Vinicius Gurgel. ABERTURA: O 
Presidente Leo de Brito declarou aberta a reunião e colocou em apreciação as Atas da 
sexta reunião de audiência pública, realizada em oito de junho de 2016, e da oitava 
reunião ordinária deliberativa, realizada em vinte e um de junho de 2016, cujas leituras 
foram dispensadas a pedido do deputado Paulão. Em votação, as atas foram aprovadas. 
EXPEDIENTE: Nos termos do art. 50, inciso 11, do Regimento Interno, o Presidente 
informou que foram distribuídas cópias da lista dos expedientes recebidos pela Comissão 
até o dia 05 de julho de 2016, que passam a integrar esta ata, dispensando a leitura dos 
citados expedientes. ORDEM DO DIA: A - O presidente anunciou a apreciação das 
emendas da Comissão à Lei de Diretrizes Orçamentárias, LDO- 2017. 1. Emendas de 
Texto: 1.1. Emenda Aditiva, Ementa: CFFC - AGU , anexo 111 Acordos ou transações, 
Referência: Item 27 ; 1.2. Emenda Aditiva, Ementa: CFFC - AGU , anexo 111 custas 
judiciais, Referência: Item 27; 1.3. Emenda Modificativa, Ementa: CFFC - AGU -
Representação Judicial e Extrajudicial, Referência: Artigo 4; 1.4. Emenda Modificatica, 
Ementa: CFFC - AGU acordos ou transações firmados mediante mediação entre 
particulares, Referência: Artigo 12 Inciso IX; 1.5. Emenda Aditiva, Ementa: MARINHA 1 -
PROSUB-PNM, Referência: Artigo 54 Parágrafo 1; 1.6. Emenda Aditiva, Ementa: 
MARINHA 2 - DEFESA NACIONAL, Referência: Artigo 54 Parágrafo 1; 1.7. Emenda 
Aditiva, Ementa: MARINHA 3 - END, Referência: Artigo 54 Parágrafo 1; 1.8. Emenda 
Aditiva, Ementa: MARINHA 4 - Reconstrução da Estação Brasileira na Antártica, 
Referência: Artigo 54 Parágrafo 1; 1.9. Emenda Aditiva, Ementa: MARINHA 5 -
Capacitação de Militares e Servidores Civis da MB, Referência: Artigo 54 Parágrafo 1; 
1.1 O. Emenda Modificativa, Ementa: TCU - ALTERA O ARTGO 86 (INCLUIR O TCU NO 
ROL DE ORGAOS), Referência: Artigo 86; 1.11. Emenda Modificativa, Ementa: TCU -
Alterar a redação da alínea "b" do item VIII do Anexo 11 - Relação das Informações 
Complementares ao PLOA 2017, Referência: Inciso VIII Alinea b; 1.12. Emenda 
Modificativa, Ementa: TCU - ALTERAR A REDAÇÃO DO PARAGRAFO TERCEIRO DO 
ARTIGO 99, Referência: Artigo 99 Parágrafo 3; 1.13. Emenda Modificativa, Ementa: TCU 
-ALTERAR O ARTIGO 95 DO PLDO 2016, Artigo 95; 1.14. Emenda Aditiva, Ementa: 
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TCU - INCLUIR INCISO AO ARTIGO 18, Referência: Artigo 18; 1.15. Emenda Aditiva, 
Ementa: TCU - INCLUIR INCISO AO PARAGRAFO PRIMEIRO DO ARTIGO 53, 
Referência: Artigo 53 Parágrafo 1; 1.16. Emenda Aditiva, Ementa: TCU- INCLUIR INCISO 
AO PARAGRAFO QUARTO DO ARTIGO 54, Referência: Artigo 54 Parágrafo 4; 1.17. 
Emenda Aditiva, Ementa: TCU - INCLUIR INCISO AO PARAGRAFO QUARTO DO 
ARTIGO 54, Referência: Artigo 54 Parágrafo 4; 1.18. Emenda Aditiva, Ementa: TCU -
INCLUIR NOVO ARTIGO 121 AO PROJETO E RENUMERAR OS ARTIGOS 
SEGUINTES, Referência: Artigo 121; 1.19. Emenda Modificativa, Ementa: TCU -INCLUIR 
NOVO ARTIGO 123 AO PROJETO E RENUMERAR OS ARTIGOS SEGUINTES, 
Referência: Artigo 123; 1.20. Emenda Aditiva, Ementa: TCU - INCLUIR PARAGRAFO 
QUINTO AO ARTIGO 99, Referência: Artigo 99. O Presidente sugeriu a apreciação em 
bloco das emendas. Iniciada a discussão, houve consenso quanto às emendas sugeridas. 
Em votação, foram aprovadas as emendas. B -Em seguida iniciou-se a apreciação dos 
Requerimentos. O presidente propôs que fosse estabelecido acordo entre os participantes 
para apreciação em bloco dos requerimentos objeto de consenso, e que os demais 
seriam retirados de pauta, e apreciados posteriormente. Esta proposta foi acatada pelos 
deputados presentes, e passou-se à apreciação dos requerimentos. 1 - REQUERIMENTO 
N° 226/16- do Sr. Valtenir Pereira - que "requer a realização de Audiência Pública 
Conjunta com a Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF) para debater a 
Resolução n° 507, de 16 de março de 2016, do Conselho Nacional de Saúde (CNS), que 
trata da Política de Valorização dos profissionais de Saúde, com ênfase aos trabalhadores 
ACS e ACE". Aprovado com alteração, subscrito pelo deputado Jorge Solla. 2 -
REQUERIMENTO N° 227/16- do Sr. !zalci - que "requer à Comissão de Fiscalização 
Financeira e Controle - CFFC/CD seja solicitado ao Tribunal de Contas da União, 
auditoria em todos os recursos públicos da União repassados para a Secretaria de Saúde 
do Distrito Federal, no período de 2011 a 2016, conforme especifica". Retirado de pauta 
pelo autor. 3 - REQUERIMENTO N° 228/16 - do Sr. lzalci - que "requer à Comissão de 
Fiscalização Financeira e Controle - CFFC/CD seja solicitado ao Tribunal de Contas da 
União, auditoria em todos os recursos públicos da União repassados para a Secretaria de 
Segurança Pública e Paz Social do Distrito Federal, no tocante à Polícia Militar, Polícia 
Civil e Corpo de Bombeiros Militares, no período de 2011 a 2016, conforme especifica". 
Retirado de pauta pelo autor. 4 - REQUERIMENTO N° 229/16 - do Sr. lzalci - que "requer 
à Comissão de Fiscalização Financeira e Controle - CFFC/CD seja solicitado ao Tribunal 
de Contas da União, auditoria em todos os recursos públicos da União repassados para a 
Secretaria de Educação do Distrito Federal, no período de 2011 a 2016, conforme 
especifica". Retirado de pauta pelo autor. 5- REQUERIMENTO N° 230/16- do Sr. Paulo 
Pimenta -que "requer a realização de audiência pública para debater a PEC 241/2016". 
Aprovado com alteração, subscrito pelos deputados Paulão e Jorge Solla. 6 -
REQUERIMENTO N° 231/16 - do Sr. lzalci - que "requer à Comissão de Fiscalização 
Financeira e Controle - CFFC seja solicitado ao Tribunal de Contas da União, auditoria em 
todos os convênios, contratos ou demais modalidades de repasses de recursos públicos 
do orçamento da União para o Governo do Distrito Federal, no período de 2011 a 2016". 
Retirado de pauta pelo autor. 7 - REQUERIMENTO N° 232/16 - do Sr. Sibá Machado -
que "solicita sejam convocados os senhores Ministros da Fazenda e do Planejamento, 
Desenvolvimento e Gestão para prestarem esclarecimentos acerca da ampliação de 
gastos após a alteração no PLN n° 01, de 2016, que aumentou o déficit primário para este 
exercício". Retirado de pauta de ofício. 8 - RrUERIMENTO N° 233/16 - do Sr. Valtenir 
Pereira - que "requer a realização de Audiên ia Pública Conjunta com a Comissão de 
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Finanças e Tributação - CFT e Comissão de Desenvolvimento Econômico, lndustria, 
Comércio e Serviços - CEDEICS, a realizar-se no dia 10/08/16, das 12:00 as 1400h, no 
Auditório Freitas Nobres, com a presença do Presidente da Caixa Econômica Federal, Sr. 
GILBERTO OCCHI e AGENTES LOTÉRICOS, adiante nominados, para debater os 
desdobramentos, as respostas e os encaminhamentos das reivindicações dos lotéricos 
sobre a recomposição imediata das tarifas defasadas constante da Pauta de 
Reivindicação gestada na audiência que se realizou em 29 de junho de 2016". Retirado 
de pauta pelo autor. Foi deliberado que a Comissão enviará ofício à Presidência da Caixa 
Econômica Federal informando que foi aprovada sugestão do Deputado Valtenir Pereira 
para que seja agendada reunião entre a direção da Caixa Econômica Federal e 
representantes dos agentes lotéricos para o dia três de agosto próximo. Dependendo do 
resultado desta reunião, será avaliada a necessidade da CFFC apreciar o Requerimento 
n° 233/2016, de autoria do Deputado Valtenir Pereira. 9 - REQUERIMENTO N° 234/16-
do Sr. Paulo Pimenta- que "solicita informações ao Sr. Ministro da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, Senhor Gilberto Kassab, sobre a edição do DECRETO DE 
24 DE JUNHO DE 2016, que "Autoriza a transferência indireta da concessão de serviço 
de radiodifusão de sons e imagens outorgada à Globo Comunicação e Participações S.A., 
nos Municípios e cidade que menciona". Em votação, foi aprovado. 1 O -
REQUERIMENTO N° 235/16 - do Sr. Adelmo Carneiro Leão - que "solicita informações ao 
Sr. Ministro de Estado Chefe da Casa Civil, sobre indicações e nomeações para as 
empresas públicas, sociedades de economia mista e suas subsidiárias". Em votação, foi 
aprovado. 11 - REQUERIMENTO N° 236/16- do Sr. Jorge Solla - que "solicita 
informações ao Senhor Ministro da Fazenda, sr. Henrique de Campos Meirelles, sobre a 
alteração de dados biográficos do intelectual brasileiro Paulo Freire no site Wikipédia 
realizado através de computadores da administração pública federal cuja administração é 
realizada pelo Serviço Federal de Processamento de Dados (Serpro)". Em votação, foi 
aprovado. 12 - REQUERIMENTO N° 237/16- do Sr. Ezequiel Teixeira - que "requer, no 
âmbito da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, solicitação de informações, 
quanto ao valor repassado pelo Governo Federal ao Estado do Rio de Janeiro no valor de 
R$ 2,9 bilhões, à Presidência, chefia de Gabinete e Ministro da Justiça". Em votação, foi 
aprovado. 13- REQUERIMENTO N° 238/16- do Sr. Jorge Solla- que "requer a realização 
de audiência pública para discutir intervenções na GEAP". Em votação, foi aprovado. 14-
REQUERIMENTO N° 239/16 - do Sr. Paulão - que "solicita informações ao Sr. Ministro da 
Casa Civil da Presidência da República sobre o Ato de revogação da chamada pública n° 
2/2016". Em votação, foi aprovado. PROPOSIÇÕES SUJEITAS A APRECIAÇÃO 
CONCLUSIVA PELAS COMISSÕES 15 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E 
CONTROLE N° 18/07 - do Sr. João Magalhães - que "propõe à Comissão de Fiscalização 
Financeira e Controle realizar ato de fiscalização e controle no que concerne às 
denúncias publicadas na revista VEJA, em sua edição de maio de 2007, referente às 
práticas de sonegação fiscal e adulteração de combustíveis praticadas pelas empresas 
ALE, ELLO,ESSO e IPIRANGA, entre outras". RELATOR: Deputado EDIO 
LOPES. RELATÓRIO FINAL: pelo encerramento; e, no mérito, pelo arquivamento. O 
deputado Hugo Motta leu o relatório e defendeu a aprovação. EM VOTAÇÃO, O 
RELATÓRIO FOI APROVADO. 16- PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE N° 
14/11 - do Sr. Carlos Magno - que "propõe que a Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle realize ato de fiscalização e controle com vistas a apurar as razões e 
conseqüências da paralisação das obras de Esgotamento Sanitário em Porto Velho, 
constantes do Programa i Aceleração do Crescim~ PAC. R::::_ 

3

Deputado 
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NIL TON CAPIXABA. Relatório Final pelo arquivamento. O Deputado Paulão leu o relatório 
e defendeu a aprovação. EM VOTAÇÃO, O RELATÓRIO FOI APROVADO. 17 -
PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE N° 71/16- do Sr. Hildo Rocha - que 
"propõe que a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle da Câmara dos 
Deputados (CFFC) realize, por intermédio do Tribunal de Contas da União (TCU), 
procedimento fiscalizatório no Conselho Federal de Enfermagem e no Conselho Regional 
de Enfermagem do Estado do Maranhão, nas gestões indicadas, tendo em vista indícios 
de má utilização de recursos públicos". Relator: Deputado VALTENIR PEREIRA. Relatório 
Prévio pela implementação da PFC. O deputado Valtenir Pereira leu o relatório e 
defendeu a aprovação. Em votação, o relatório foi aprovado. ENCERRAMENTO: Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente con ceou reunião ~ência pú~ Comissão 
para o dia treze de julho, as 1 O horas e ra constar, e Rcd d • , Luiz 
Paulo Pie ri, lavrei a presente Ata, q e r t .,r sido lida e aprovada, será assinada pelo 
Presidente, Deputado Leo de Brito , e publicada no Diário da 
Câmara dos Deputados. xxxxxxxxxx 

RELA ÃO DOS DOCUMENTOS REC IDOS NA CFFC NO PERÍODO 

DE 15/06/2016 até 05/07/2016 

RECEBIDO 
AUTOR DO DOCUMENTO ASSUNTO COMISSÃO 

Aviso nº 507 /Seses-TCU, datado de 02.06.2016, com a 
16.06.2016 Tribunal de Contas da União cópia do Acórdão nº 1409/2016, com Relatório e 

Voto, nos autos do processo nº TC-007.446/2015-2. 

Aviso nº 540-Seses-TCU, datado de 16/06/2016, 

16.06.2016 Tribunal de Contas da União 
encaminha cópia do Acórdão nº 1527/2016, nos 
autos do Processo nº TC-010.915/2015-0 que trata 
das definições em relação ao legado olímpico. 

Aviso nº 512-Seses-TCU, datado de 02.06.2016, com a 
cópia do Acórdão nº 1404/2016, nos autos do 

16.06.2016 Tribunal de Contas da União Processo nº TC-008.486/2015-8, com o pedido de 
reexame interposto pelo Comitê Organizador dos 
Jogos Olímpicos. 

Aviso nº 471-GP-TCU, datado de 13.06.2016, com a 
cópia do Acórdão nº 1388/2016, nos autos do 

17.06.2016 Tribunal de Contas da União Processo nº TC-030.958/2014-8 que trata da auditoria 
realizada para fiscalizar as obras de dragagem do 
Porto de Rio Grande/RS. 

Aviso nº 540-Seses-TCU, datado de 16.06.2016, com a 
cópia do Acórdão nº 1388/2016, nos autos do 

29.06.2016 Tribunal de Contas da União Processo nº TC-010.915/2015-0, que trata de 
monitoramento de recomendações relativas aos 
Jogos Olímpicos 2016. 
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Aviso nº 525-GP-TCU, datado de 30.06.2016, com a 
cópia do Acórdão n2 1559/2016, nos autos do 

05.07.2016 Tribunal de Contas da União 
Processo n2 TC-008. 794/2015-4 que trata do 
acompanhamento das ações preparatórias para a 
realização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos de 
2016. 

( I 
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RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

----------------------------------- EMENDA DE META 
NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 14RL Realização de Estudos, Projetos e Obras para 
Contenção ou Amortecimento de Cheias e Inundações e 
para Contenção de Erosões Marinhas e Fluviais 

8902 Promoção de Investimentos em Infraestrutura Econômica 2 

3 8348 Apoio a Obras Preventivas de Desastres 

Emendas Meta 3 

Emendas Cancelamento •.......•... : o 
Emendas Texto ..•..........••..•. : o 

Total 3 

AUTOR DA EMENDA 

5033 - Desenvolvimento Regional 

Autor: Credenciado: 
Chave de 

Lote: 9990 

Data: 06/07/2016 

Hora: 15:04 
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COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO NACIONAL, DESENVOLVIMENTO REGIONAL E 

DA AMAZÔNIA- CINDRA 

558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO 

DELIBERATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 

6 DE JULHO DE 2016 

As dez horas e cinquenta e seis minutos do dia seis de julho de dois mil e dezesseis, 

reuniu-se ordinariamente a Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento 

Regional e da Amazônia, no Plenário 15 do Anexo 11 da Câmara dos Deputados, 

com a presença dos Deputados Marcos Abrão, Presidente; Arnaldo Jordy e Alan 

Rick, Vice-Presidentes; Angelim, Beta Rosado, Janete Capiberibe, Lucia Mosquini, 

Marinha Raupp, Rocha, Ságuas Moraes e Wilson Filho, Titulares; Abel Mesquita Jr., 

Beta Salame, Cacá Leão, Edmílson Rodrigues, Joaquim Passarinho, Jorge Boeira, 

Luiz Cláudio, Maria Helena, Professora Marcivania, Remídio Monai e Silas Câmara, 

Suplentes; Carlos Henrique Gaguim, Evair de Melo, Hissa Abrahão e Weliton Prado, 

Não membros. Deixaram de comparecer os Deputados André Abdon, Átila Lins, 

Jéssica Sales, Júlia Marinho, Nilson Pinto, Zé Geraldo e Zeca Cavalcanti, Titulares. 

Foram apresentadas as seguintes escusas por ausências no último mês de junho: 

Deputada Elcione Barbalho, para o dia 22; Deputada Maria Helena, para os dias 14, 

15 e 22, e Deputado Ricardo Teobaldo, para os dias 14 e 22. ABERTURA: Havendo 

número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em 

apreciação a Ata da Reunião Deliberativa Ordinária realizada no dia 14 de junho do 

corrente ano e as Atas das Reuniões de Audiência Pública realizadas nos dias 15 e 

22 do mesmo mês. O Deputado Arnaldo Jordy solicitou a dispensa da leitura das 

Atas, em virtude da distribuição de cópias aos presentes. Não havendo quem as 

quisesse discutir, as Atas foram submetidas à votação, tendo sido apro 



unanimidade. EXPEDIENTE: O Presidente informou as designações de relataria 

realizadas nos dias 16 e 28 de junho e 6 de julho do ano em curso: ao Deputado 

Beta Salame, o Projeto de Lei n° 5.450/2016, Remídio Monai, o Projeto de Lei n° 

4.450/2016; ao Deputado Ságuas Moraes, o Projeto de Lei n° 5.602/2016; ao 

Deputado Zeca Cavalcanti, o Projeto de Lei n° 5.381/2016, e, a ele, os Projetos de 

Decreto Legislativo n°s 350, 354, 355, 360, 364, 367, 369, 370, 378 e 419, todos de 

2016. Em seguida, o Presidente comunicou que a Secretaria da Comissão ainda 

aguardava a manifestação dos Parlamentares quanto à participação na 

Subcomissão Permanente destinada a discutir e acompanhar a aplicação e alocação 

dos recursos federais nos Distritos Sanitários Especiais Indígenas, resultante do 

Requerimento n° 88/2016, de autoria do Deputado Zé Geraldo, e constituída por 

meio do Ato no1/2016. Ele acrescentou que a Subcomissão seria composta por 

cinco membros titulares e cinco membros suplentes. Prosseguindo, o Presidente 

comunicou que o Requerimento n° 97/2016, de autoria do Deputado Paes Landim, 

havia sido declarado prejudicado, com base no art. 164, I, do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, tendo em vista o atendimento à proposição por meio de 

adendo ao Requerimento n° 91/2016, aprovado em 15 de junho último. Na 

sequência, o Presidente anunciou o início da Ordem do Dia com a deliberação das 

Sugestões de Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2017 

(PLN 2/2016-CN). ORDEM DO DIA: A • EMENDAS À LDO: 1 • SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO ·COMISSÕES N° 1/2016- do Sr. Arnaldo Jordy- que "objetiva 

incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Zoneamento 

Ecológico-Econômico'. Programa: 2029 Desenvolvimento Regional e Territorial. 

Ação: 8689 Elaboração e Implementação do Zoneamento Ecológico-Econômico em 

âmbito estadual e local. Produto (Unidade de Medida): Zoneamento realizado (km2
). 

Acréscimo de Meta: 240. 000". REJEITADA. 2 • SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 

·COMISSÕES N° 2/2016- do Sr. Arnaldo Jordy- que "objetiva incluir no Anexo de 

Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Contenção de Cheias, Inundações e 

de Erosões Marinhas e Fluviais'. Programa: 2040 Gestão de Riscos e de Desastres. 

Ação: 14RL Realização de Estudos, Projetos e Obras para Contenção ou 

Amortecimento de Cheias e Inundações e para Contenção de Erosões Marinhas e 

Fluviais. Produto (Unidade de Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de 

Meta: 20". APROVADA POR UNANIMIDADE. 3 • SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO- COMISSÕES N" 3/2016- do Sr. Edmilson Rodrigues- que "objetiva incluir no (l 
~--------------------------------------------~~~ J 



Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Energia Solar em Prédios 

Públicos de Ensino na Amazônia'. Programa: 2080 Educação de qualidade para 

todos. Ação: 20RP Infraestrutura para a Educação Básica. Produto (Unidade de 

Medida): Projeto apoiado (unidade). Acréscimo de Meta: 50". REJEITADA. 4 -

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO- COMISSOES N° 4/2016- do Sr. Marcos Abrão

que "objetiva incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 

'Infraestrutura Hídrica'. Programa: 2084 Recursos Hídricos. Ação: 1851 Implantação 

de Obras de Infraestrutura Hídrica. Produto (Unidade de Medida): Obra executada 

(unidade). Acréscimo de Meta: 500". REJEITADA. 5- SUGESTÃO DE EMENDA 

À LDO -COMISSÕES N° 5/2016- do Sr. Marcos Abrão- que "objetiva incluir no 

Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Investimentos em 

Infraestrutura Econômica'. Programa: 2029 Desenvolvimento Regional e Territorial. 

Ação: 8902 Promoção de Investimentos em Infraestrutura Econômica. Produto 

(Unidade de Medida): Iniciativa apoiada (unidade). Acréscimo de Meta: 500". 

APROVADA POR UNANIMIDADE. 6 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -

COMISSOES N° 6/2016 - do Sr. Marcos Abrão - que "objetiva incluir no Anexo de 

Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Obras Preventivas de Desastres'. 

Programa: 2040 Gestão de Riscos e de Desastres. Ação: 8348 Apoio a Obras 

Preventivas de Desastres. Produto (Unidade de Medida): Projeto apoiado (unidade). 

Acréscimo de Meta: 100". APROVADA POR UNANIMIDADE. 7- SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO - COMISS0ES N° 7/2016 - da Sra. Maria Helena - que "objetiva 

incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Exército 

Brasileiro - Sistema de Monitoramento de Fronteiras - SISFRON'. Programa: 2058 

Defesa Nacional. Ação: 14T5 Implantação do Sistema Integrado de Monitoramento 

de Fronteiras- SISFRON". Produto (Unidade de Medida): Sistema implantado(% de 

execução). Acréscimo de Meta: 2". REJEITADA. 8 -SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO - COMISSOES N° 8/2016 - da Sra. Marinha Raupp - que "objetiva incluir no 

Anexo de Metas e Prioridades do PLDO (PLN n° 2/2016): 'Apoio a Projetos de 

Infraestrutura Turística na Faixa de Fronteira'. Programa: 2076 Desenvolvimento e 

Promoção do Turismo. Ação: 10VO Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. 

Produto (Unidade de Medida): Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 200". 

REJEITADA. Para apresentação à Comissão Mista de Orçamento, as Sugestões 

n°s 2, 5 e 6 foram convertidas em EMENDAS DE INCLUSÃO DE META da 

Comissão. B - REQUERIMENTOS: 9 - REQUERIMENTO N° 92/2016 - da Sra. 

n 



Maria Helena - que "requer a realização de audiência pública para discussão do 

tema 'A importância do Programa Antártico Brasileiro e as pesquisas em 

desenvolvimento"'. PREJUDICADO O REQUERIMENTO. 10- REQUERIMENTO N° 

96/2016 - do Sr. Zé Geraldo - que "requer a realização de audiência pública com 

objetivo de debater a aplicação da Lei 11.284/2006, que dispõe sobre a gestão de 

florestas públicas para produção sustentável". REQUERIMENTO APROVADO POR 

UNANIMIDADE, SUBSCRITO PELO DEPUTADO EDMILSON RODRIGUES. 11 -

REQUERIMENTO N° 98/2016 - do Sr. Edmílson Rodrigues - que "requer a 

realização de audiência publica com o tema: 'Brasil: Uso do território e 

desigualdades regionais. Reflexões sobre o futuro em uma perspectiva miltoniana"'. 

REQU,ERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE. 12 • REQUERIMENTO N° 

99/2016 - do Sr. Angelim - que "requer a realização de audiência pública na 

Comissão de Integração Nacional, Desenvolvlimento Regional e Amazônia 

(CINDRA) para debater a participação da sociedade no licenciamento ambiental". 

REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE, SUBSCRITO PELO 

DEPUTADO ALAN RICK. 13 • REQUERIMENTO N° 100/2016 - do Sr. Arnaldo 

Jordy - que "requer a realização de audiência pública na Comissão de Integração 

Nacional, Desenvolvimento Regional e Amazônia, em conjunto com a Comissão de 

Minas e Energia, para discutir a exploração de ouro no Rio Xingu". 

REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE, COM A INCLUSÃO DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO PARÁ NO ROL DE CONVIDADOS. 14 • 

REQUERIMENTO N° 101/2016- do Sr. Marcos Abrão- que "requer a realização de 

audiência pública para discutir o plano de retomada da concessão BR-153". 

REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE. C • PROPOSIÇÕES 

SUJEITAS À APRECIAÇÃO CONCLUSIVA PELAS COMISSÕES: TRAMITAÇÃO 

ORDINÁRIA: 15 • PROJETO DE LEI N° 3.173/2015 - do Sr. Pedro Chaves - que 

"institui o Fundo Nacional de Apoio à Região da Chapada dos Veadeiros 

(Funveadeiros) e dá outras providências". Relator: Deputado Nilson Pinto. Parecer: 

pela aprovação. RETIRADO DE PAUTA A REQUERIMENTO DE DEPUTADO. 16 • 

PROJETO DE LEI N° 3.856/2015 - do Sr. Givaldo Vieira - que "altera a Lei n° 

12.608, de 2012 (Estatuto de Proteção e Defesa Civil), para obrigar à realização de 

cadastro demográfico em empreendimentos com risco de desastre ambiental". 

Relator: Deputado Angelim. Parecer: pela aprovação. RETIRADO DE PAUTA PELO 

RELATO~. Na sequência, o Presidente, atendendo à exigência regimental para 

/\ r~ 



.. 

instrução da apresentação, ainda no mesmo dia, das Emendas da Comissão 

aprovadas, submeteu à apreciação a Ata da Reunião Deliberativa em curso. Tendo 

em vista a gravação dos trabalhos da reunião em áudio e vídeo e o seu registro nos 

anais da Comissão, ele consultou o Plenário sobre a possibilidade da dispensa da 

leitura da Ata. O Deputado Alan Rick solicitou a dispensa da leitura da Ata. Em 

votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Alternaram-se na presidência dos 

trabalhos os Deputados Marcos Abrão e Arnaldo Jordy. ENCERRAMENTO: Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião às onze horas e 

vinte e três minutos, tendo antes convocado reunião deliberativa para a quarta-feira 

seguinte, dia 13 de julho. E, para constar, eu ~~ · , Sandra 

Betânia de Albuquerque Neves, Secretária Executiva, lavrei a presente ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Pres~te e e~nhada à 

publicação no Diário da Câmara dos Deputados. -~~1=-"" _ _L__:;.iL-L_j_====----
Deputado Marcos Abrão, Presidente. O inteiro teor encpntra-se gravado, fazendo 

parte do arquivo documental da reunião os arquivos de áudio e vídeo. 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA ga REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2016. 

As quinze horas e cinquenta e cinco minutos do dia cinco de julho de dois mil 

e dezesseis, reuniu-se a Comissão de Legislação Participativa, no Anexo 11, Plenário 

n° 15 da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Chico 

Lopes - Presidente; Luiz Couto - Vice-Presidente; Angela Albino, Glauber Braga, Jô 

Moraes, Lincoln Portela e Raquel Muniz - Titulares; Erika Kokay, Leonardo Monteiro 

e Patrus Ananias - Suplentes. Compareceu também o Deputado Evair Vieira de 

Melo, como não-membro. Deixaram de comparecer os Deputados Nelson 

Marquezelli, Janete Capiberibe, Luiza Erundina, Orlando Silva, Pastor Luciano 

Braga, Pedro Uczai e Ronaldo Lessa. ABERTURA: Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente, Deputado Chico Lopes, declarou abertos os trabalhos. ORDEM 

DO DIA: A - Discussão e votação das sugestões de emendas apresentadas 

pelas Entidades da Sociedade Civil Organizada à Lei de Diretrizes 

Orçamentárias- Projeto de Lei n. 2/2016- CN (LDO 2017). ITEM 1 -SOL n° 2/16 

- da Associação do Colegiado Nacional de Gestores Municipais de Assistência 

Social, que: "Sugere acrescentar os artigos 65 e 66 ao Projeto de Lei n° 02/2016-CN 

(LD0/2017)". Emenda ao texto: Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. 

Referência: Anexo 111 - item 64. O Senhor Presidente designou o Deputado Luiz 

Couto para proferir a leitura do parecer à emenda oferecida pela Entidade. 

Concluída a leitura e não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Senhor 

Presidente colocou em votação a emenda, que foi aprovada. ITEM 2 - SOL n° 

3/16- da União Nacional dos Estudantes, que: "Sugere acrescentar o artigo 22 ao 

Projeto de Lei n° 02/2016-CN (LD0/2017), que propõe alocação de recursos na área 

de Educação, conforme previsto no Plano Nacional de Educação". Emenda ao texto: 

Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Corpo da Lei- Art 21. 

O Senhor Presidente designou o Deputado Luiz Couto para proferir a leitura do 

parecer à emenda oferecida pela Entidade. Concluída a leitura e não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Senhor Presidente colocou em votação a emenda, 

que foi aprovada. B- Requerimento: ITEM 3- REQUERIMENTO N° 77/16- do 

Sr. Luiz Couto - que "requer a realização de Audiência Pública sobre Justiça e 
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Direitos Humanos". O autor do requerimento expôs os motivos para a realização do 

evento e não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Senhor Presidente 

submeteu o requerimento à votação, que foi aprovado. C - Sugestão: ITEM 4 -

SUGESTÃO N° 62/16- da Associação Brasileira Multidisciplinar de Estudos sobre 

Drogas - que "Sugere à Comissão de Legislação Participativa a realização de 

Audiência Pública para tratar das Políticas Sociais do Governo Federal que dizem 

respeito às drogas". Relatora: Deputada Érika Kokay. Parecer: pela aprovação, na 

forma do Requerimento apresentado (lido pelo Deputado Luiz Couto). Não havendo 

quem quisesse discutir a matéria, o Senhor Presidente colocou em votação o 

parecer da relatora, que foi aprovado unanimemente. Concluída a apreciação das 

matérias constantes da pauta, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da 

presente reunião, que tendo a leitura dispensada, a pedido do Deputado Luiz Couto, 

foi aprovada sem observações. ENCERRAMENTO: Feitos os avisos finais e nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, às dezesseis h 

declarou encerrados os trabalhos e, para constar, eu 

Vanderlúcia Bezerra da Silva, Secretária Substituta, lavrei a presente Ata, que será 

assinada pelo Presidente, Deputado Chico Lopes /J n ~ e 

publicada no Diário da Câmara dos Deputados. oíhfeifÕ teo;(ja 7e~tra
se gravado, passando o arquivo de áudio a integrar o acervo documental da 

Comissão.xxxxxxxxxxxx. 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 88 REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2016. 

As quatorze horas e cinquenta e oito minutos do dia vinte e oito de junho de 
dois mil e dezesseis, reuniu-se a Comissão de Legislação Participativa, no Anexo 11, 
Plenário n° 15 da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores 
Deputados Chico Lopes - Presidente; Luiz Couto - Vice-Presidente; Lincoln Portela, 
Nelson Marquezelli, Orlando Silva e Raquel Muniz- titulares; e Aliei Machado, Celso 
Jacob, Chico Alencar, Fábio Ramalho e Patrus Ananias- suplentes. Compareceu 
também o Deputado Carlos Henrique Gaguim, como não-membro. Deixaram de 
comparecer os Deputados Angela Albino, Glauber Braga, Janete Capiberibe, Jô 
Moraes, Luiza Erundina, Pastor Luciano Braga, Pedro Uczai e Ronaldo Lessa. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos e colocou em apreciação as Atas das reuniões realizadas nos dias 1°, 8, 
15 e 16 do corrente mês. Os Deputados Luiz Couto e Orlando Silva solicitaram à 
Presidência a dispensa da leitura das Atas. Acatados os pedidos dos nobres 
Deputados, o Senhor Presidente submeteu as Atas à votação e as mesmas foram 
aprovadas sem observações. ORDEM DO DIA: A - Apreciação das Emendas a 
serem oferecidas pela Comissão à Lei de Diretrizes Orçamentária/2017. 1) -
Emenda n° 1/16- da Associação Greenpeace do Brasil- que "prevê a Aquisição e 
Instalação de Sistemas Fotovoltaicos em Prédios Públicos de Ensino". Ementa: 
Energia Solar em Prédios Públicos de Ensino; Programa: 2080 - Educação de 
qualidade para todos; Ação Nova: Aquisição e instalação de sistemas fotovoltaicos 
em equipamentos e prédios públicos de ensino; Produto (unidade de medida); 
Sistema implantado (unidade); Acréscimo de Meta: 500. O Senhor Presidente 
designou o Deputado Luiz Couto para proferir a leitura do parecer à emenda 
oferecida pela Entidade. Concluída a leitura e não havendo quem quisesse fazer 
uso da palavra, o Senhor Presidente colocou em votação a emenda, que foi 
aprovada. Na sequência, o Deputado Luiz Couto, usando da palavra, sugeriu ao 
Presidente que os requerimentos constantes da pauta tivessem a apreciação em 
bloco. O Senhor Presidente consultou os demais pares sobre a adoção do 
procedimento sugerido e, não havendo discordância, acatou a forma de apreciação 
sugerida pelo Deputado Luiz Couto. Os Deputados Patrus Ananias e Orlando Silva 
manifestaram à Presidência a intenção de subscreverem os itens da pauta que 
eram de autoria da Deputada Érika Kokay. O Senhor Presidente, de imediato, 
informou que a subscrição seria registrada. B - Requerimentos: 2) -
REQUERIMENTO N° 54/15 - do Sr. Lincoln Portela - que "requer a realização de 
Audiência Pública para um debate intitulado "Cerveja também é álcool"". Em 
votação, o requerimento foi aprovado. 3) -REQUERIMENTO N° 70/16- do Sr. 
Patrus Ananias - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir as 
resoluções da 2a Conferência Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural- 28 

CNATER". Em votação, o requerimento foi aprovado. 4)- REQUERIMENTO N° 
71/16 - da Sra. Erika Kokay - que "requer a realização de audiência pública para 
debater a situação do Sistema Prisional do Distrito Federal". Os Deputados Patrus 
Ananias e Orlando Silva subscreveram a matéria. Em votação, o requerimento foi 
aprovado. 5) - REQUERIMENTO N° 72/16 - da Sra. Erika Kokay - que "requer a 
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realização de audiência pública para discutir a implementação do Sistema Nacional 
de Atendimento Socioeducativo (Sinase) no Distrito Federal". Os Deputados Patrus 
Ananias e Orlando Silva subscreveram a matéria. Em votação, o requerimento foi 
aprovado. 6) - REQUERIMENTO N° 73/16 - da Sra. Erika Kokay - que "requer a 
realização de audiência pública a fim de discutir medidas que possam contribuir 
para o fortalecimento dos Ministérios Públicos de Contas". Os Deputados Patrus 
Ananias e Orlando Silva subscreveram a matéria. Em votação, o requerimento foi 
aprovado. 7)- REQUERIMENTO N° 74/16- do Sr. Patrus Ananias- que "requer a 
realização de Audiência Pública para discutir as políticas públicas para o rural 
brasileiro, que serão desenvolvidas pela Secretaria Especial de Agricultura Familiar 
e do Desenvolvimento Agrário". Em votação, o requerimento foi aprovado. 8) -
REQUERIMENTO N° 75/16 - da Sra. Erika Kokay - que "requer a realização de 
audiência Pública, no âmbito desta Comissão, com vistas a discutir os recentes 
ataques racistas e homofóbicos de grupo extremista contra estudantes da 
Universidade de Brasília (UnB)". Os Deputados Patrus Ananias e Orlando Silva 
subscreveram a matéria. Em votação, o requerimento foi aprovado. 9) -
REQUERIMENTO N° 76/16 - do Sr. Chico Lopes - que "requer a realização de 
audiência pública para debater com as entidades da Sociedade Civil, pesquisadores 
e CAPES a institucionalização do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à 
Docência- PIBID". Em votação, o requerimento foi aprovado. Tendo em vista a 
ausência momentânea da Deputada Raquel Muniz, o Senhor Presidente passou à 
discussão do item 10 da pauta. C -Sugestões: 10) - SUGESTÃO N° 27/15 - do 
Centro Brasileiro de Estudos Sociais e Políticos - que "sugere à Comissão de 
Legislação Participativa a realização de Audiência Pública com o intuito de debater 
a criação do Sistema Federal de Duvidaria Pública". Relatora: Deputada Luiza 
Erundina. Parecer: pela aprovação, na forma do Requerimento apresentado (lido 
pelo Deputado Luiz Couto). Não havendo quem quisesse discutir a matéria, o 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da relatora, que foi aprovado 
unanimemente. 11) - SUGESTÃO N° 56/16 - da Federação Nacional dos 
Terapeutas - que "sugere a realização de Audiência Pública para discutir o Projeto 
de Lei n° 6.959/201 O, que trata da regulamentação da profissão de Terapeuta 
Naturista". Relator: Deputado Chico Lopes. Parecer: pela aprovação, na forma do 
Requerimento que apresenta. Em cumprimento ao art. 43 do Regimento Interno, 
assumiu a direção dos trabalhos o Deputado Luiz Couto, Vice-Presidente da 
Comissão. O Deputado Chico Lopes proferiu a leitura do parecer. Não havendo 
quem quisesse discutir a matéria, o Deputado Luiz Couto, no exercício da 
Presidência, colocou em votação o parecer do relator, que foi aprovado 
unanimemente. Reassumindo a direção dos trabalhos, o Deputado Chico Lopes 
deu continuidade à apreciação das matérias constantes da pauta. 12) - SUGESTÃO 
N° 59/16 - do Sindicato dos Delegados de Polícia Federal no Estado do Rio de 
Janeiro - que "sugere a realização de Audiência Pública, a fim de debater a PEC 
412/2009, que trata da autonomia da Polícia Federal". Relator: Deputado Luiz 
Couto. Parecer: pela aprovação, na forma do Requerimento que apresenta. O 
Deputado Luiz Couto proferiu a leitura do parecer. Não havendo quem quisesse 
discutir a matéria, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer do relator, 
que foi aprovado unanimemente. O Deputado Luiz Couto, no uso da palavra, 
informou que na Comissão de Constituição Justiça e Cidadania já haviam aprovado 
audiência para debate do tema em questão e fez menção à autonomia pretendida 
pela Polícia Federal. O Senhor Presidente ressaltou a importância do debate para 
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que sejam esclarecidas as dúvidas que pairam sobre o tema. 13)- SUGESTÃO N° 
63/16 -do Instituto Doméstica Legal - que "sugere que a Comissão de Legislação 
Participativa realize Audiência Pública para a comemoração de 1 (um) ano da Lei 
Complementar 150/2015, que regulamentou a "PEC das Domésticas", e para 
discussão da Mensagem Presidencial 132/2016, que dispõe sobre o tema". 
Relatora: Deputada Jô Moraes. Parecer: pela aprovação, na forma do Requerimento 
que apresenta (lido pelo Deputado Luiz Couto). A Deputada Raquel Muniz, no uso 
da palavra, fez menção ao trabalho desempenhado pela Deputada Benedita da 
Silva para a aprovação da PEC em questão. O Senhor Presidente considerou 
oportuna a observação feita pela nobre Deputada e, não havendo mais quem 
quisesse discutir a matéria, colocou em votação o parecer do relator, que foi 
aprovado unanimemente. 14) - SUGESTÃO N° 98/08 - do Conselho de Defesa 
Social de Estrela do Sul - que "propõe Projeto de Lei sobre processo judicial de 
natureza meramente patrimonial para a regulamentação de multa". Relatora: 
Deputada Raquel Muniz. Parecer: pela rejeição. A Deputada Raquel Muniz proferiu 
a leitura do parecer. Concluída a leitura do parecer, o Deputado Luiz Couto, no uso 
da palavra, manifestou apoio à nobre relatora. Não havendo mais quem quisesse 
fazer uso da palavra, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
relatora, que foi aprovado unanimemente. Concluída a apreciação das matérias 
constantes da pauta, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da presente 
reunião, que tendo a leitura dispensada, a pedido do Deputado Luiz Couto, foi 
aprovada sem observações. ENCERRAMENTO: Feitos os avisos finais e nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente, às quinze horas e vi minutos, 
declarou encerrados os trabalhos e, para constar eu , 
Aldo Matos Moreno, Secretário, lavrei a pres t sinada- pelo_ 
Presidente, Deputado Chico Lopes publicada no 
Diário da Câmara dos Deputad . ni ó ncontra-se gravado, 
passando o arquivo de áudio documental da 
Comissão.xxxxxxxxxxxx. 
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COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 108 REUNIÃO (DELIVERATIVA ORDINÁRIA) 
REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016 

Às dez horas e trinta minutos do dia seis de julho de dois mil e dezesseis, 
reuniu-se a Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, no 
Anexo 11, Plenário 02 da Câmara dos Deputados, sob a Presidência do 
Deputado Luiz Lauro Filho - Presidente, destinada à apreciação de 
emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - LD0/2017, PL N° 
002/2016-CN, bem como à apreciação de proposições. Registraram suas 
presenças os Deputados Luiz Lauro Filho - Presidente; Heitor Schuch e 
Ricardo Trípoli - Vice-Presidentes; Augusto Carvalho, Daniel Coelho, 
Givaldo Vieira, Josué Bengtson, Leonardo Monteiro, Mauro Pereira, Nilto 
Tatto, Roberto Sales, Rodrigo Martins, Stefano Aguiar, Valdir Colatto e Victor 
Mendes - Titulares; Assis do Couto, Bilac Pinto, Carlos Gomes, Carlos 
Melles, Celso Maldaner, João Daniel, Júlio Delgado, Max Filho, Tereza 
Cristina, Wilson Filho e Zé Silva - Suplentes. Compareceram também os 
Deputados Carlos Henrique Gaguim, Eva ir Vieira de Melo, Marcos Reategui e 
Weliton Prado, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados 
Adilton Sachetti, Roberto Balestra e Toninha Pinheiro. ABERTURA: Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e 
colocou à apreciação a Ata da reunião anterior, 88 Reunião (Deliberativa 
Ordinária), realizada no dia 15/06/2016. Dispensada a leitura da Ata a pedido 
do Deputado Ricardo Trípoli. Em discussão e votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. ORDEM DO DIA: A - Emendas ao Projeto de Lei de 
Diretrizes Orçamentárias - LD0/2017, PL n° 002/2016-CN. O Presidente 
submeteu à apreciação dez propostas de emendas apresentadas pelos 
parlamentares membros deste Órgão Técnico e ressaltou que o Relatório 
Preliminar aprovado pela Comissão Mista de Orçamento restringiu a cada 
Comissão a apresentação de apenas três emendas de Metas, atinentes às 
suas temáticas e de caráter nacional. Após discussão, chegou-se ao 
consenso de submeter à apreciação as emendas de números 01, 02 e 06. 
Em votação, foram aprovadas as seguintes emendas: 1) - EMENDA 
SUGERIDA PELO DEPUTADO LUIZ LAURO FILHO, que propõe "Políticas 
e Estratégias de Prevenção e Controle do Desmatamento no âmbito da 
União, Estados e Municípios". PROGRAMA: 2050-Mudança do Clima. 
AÇÃO 20VU: Políticas e Estratégias de Prevenção e Controle do 
Desmatamento no âmbito da União, Estados e Municípios, com adendo de 
justificativa de se incluir o Bioma Cerrado. PRODUTO (UNIDADE D ~ 



MEDIDA): Política estabelecida (unidade). ACRÉSCIMO DE META: 31. ~ 
EMENDA SUGERIDA PELO DEPUTADO LUIZ LAURO FILHO, que propõe 
"Apoio a Estudos e Projetos de Pesquisa e Desenvolvimento 
Relacionados à Mudança do Clima". PROGRAMA: 2050-Mudança do 
Clima. AÇÃO 20VA: Apoio a Estudos e Projetos de Pesquisa e 
Desenvolvimento Relacionados à Mudança do Clima. PRODUTO (UNIDADE 
DE MEDIDA): Projeto apoiado (unidade). ACRÉSCIMO DE META: 93. -ªL: 
EMENDA SUGERIDA PELO DEPUTADO ROBERTO SALES, que propõe 
"Recuperação e Preservação de Bacias Hidrográficas". PROGRAMA: 
2084-Recursos Hídricos. AÇÃO 20VR: Recuperação e Preservação de 
Bacias Hidrográficas. PRODUTO (UNIDADE DE MEDIDA): Sub-bacia com 
intervenção realizada (unidade). ACRÉSCIMO DE META: 03. B -
Requerimentos: 1 -REQUERIMENTO N° 113/16- da Sra. Tereza Cristina
que "requer que seja realizada, no âmbito dessa Comissão, Audiência 
Pública para debater o PL 25/15, que dispõe sobre a conservação e a 
utilização sustentável da vegetação nativa do Bioma do Cerrado". 
APROVADO O REQUERIMENTO POR UNANIMIDADE. OS DEPUTADOS 
RICARDO TRIPOLI, NILTO TATTO E RODRIGO MARTINS 
SUBSCREVERAM E ENCAMINHARAM A VOTAÇÃO. EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO, FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM ADENDO DO 
DEP. RICARDO TRIPOLI DE INCLUSÃO DE REPRESENTANTE DO 
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE E, DO DEPUTADO NILTO TATTO, DE 
INCLUSÃO DE REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO DO MEIO 
AMBIENTE, EMBRAPA CERRADO, SOCIEDADE CIVIL QUE ATUE NO 
BIOMA CERRADO, FÓRUM NACIONAL DE REFORMA URBANA, FÓRUM 
DE LUTA PELA ÁGUA, ABEMA, ANAMA, ASSEMAE E AESB. 1._:: 

REQUERIMENTO N° 114/16 - dos Srs. Paes Landim e Wilson Filho - (REQ 
1 06/2016) - que "solicita a inclusão de convidado na audiência pública que 
será realizada neste colegiado com base no Requerimento da CMADS n° 
106, de 2016, que requer o debate sobre regras do licenciamento ambiental". 
O DEPUTADO WILSON FILHO ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO O REQUERIMENTO POR 
UNANIMIDADE. 3 - REQUERIMENTO N° 115/16 - do Sr. Wilson Filho e 
outros - que "requer a realização de visita técnica e mesa redonda da 
Comissão do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável em João 
Pessoa, na Paraíba, para que seja debatida a aceleração do processo de 
erosão e deslizamentos na Barreira do Cabo Branco e a elaboração de 
projeto de recuperação e reflorestamento da região". O DEPUTADO WILSON 
FILHO ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO POR UNANIMIDADE, COM ADENDO DO 
AUTOR DE INCLUSÃO DE REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DO MEIO 
AMBIENTE. 4 - REQUERIMENTO N° 116/16 - do Sr. Ricardo Tripoli - que 
"solicita realização de Audiência Pública para debater o abate da onça Juma, 
exe utada em 20/06/2016, após a passagem da tocha olímpica por Manaus 
(A " O DEPUTADO RICARDO TRIPOLI ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. EM 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO O REQUERIMENTO POR 
UNANIMIDADE, COM ADENDO DO DEPUTADO NILTO TATTO DE 
INCLUSÃO DE REPRESENTANTE DO IBAMA. O DEPUTADO NILTO 
TATTO SUBRESCREVEU O REQUERIMENTO. C - Proposições Sujeitas à 
Apreciação do Plenário: 5- PROJETO DE LEI N° 1.417/15- do Sr. Goulart 
- que "tipifica condutas praticadas contra cães e gatos, e dá outras 
providências". RELATOR: Deputado DANIEL COELHO. PARECER: pela 
aprovação. RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO DO RELATOR. 6- PROJETO 
DE LEI N° 3.264/15 - da Sra. Shéridan - que "proíbe a criação de 
passeriformes em cativeiro". RELATOR: Deputado RICARDO TRIPOLI. 
PARECER: pela aprovação. VISTA AO DEPUTADO VALDIR COLATTO.Z..=. 
PROJETO DE LEI N° 3.981/15- do Sr. Expedito Netto- que "aumenta a pena 
do crime de queimada". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei n° 9.605, de 
1998. RELATOR: Deputado VICTOR MENDES. PARECER: pela aprovação. 
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. D 
- Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: 8 -
PROJETO DE LEI N° 29/11 - do Sr. Weliton Prado - que "complementa 
dispositivos da Lei n° 9.433, de 8 de janeiro de 1997, no que se refere a 
planos estaduais de recursos, destinação do resultado da cobrança pelo uso 
de recursos hídricos e competências das Agências de Água". (Apensado: PL 
7450/2014) RELATOR: Deputado AUGUSTO CARVALHO. PARECER: pela 
rejeição deste e pela aprovação do PL 7 450/2014, apensado, com emendas. 
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. i_: 
PROJETO DE LEI N° 4.109/12 - do Sr. Laercio Oliveira - que "institui o 
Programa Nacional de Conservação, Uso Racional e Reaproveitamento das 
Águas". RELATOR: Deputado ZÉ SILVA. PARECER: pela aprovação, com 
substitutivo. Vista ao Deputado Leonardo Monteiro, em 06/11/2013. 
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR .. 
10- PROJETO DE LEI N° 213/15- do Sr. Giovani Cherini- que "regulamenta 
o Rodeio como atividade da cultura popular e dá outras providências". 
RELATOR: Deputado RODRIGO MARTINS. PARECER: pela aprovação. O 
Deputado Ricardo Tripoli apresentou voto em separado em 05/07/2016. 
RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO DO RELATOR. 11 - PROJETO DE LEI 
N° 287/15- do Sr. Paulo Magalhães- que "regulamenta a cobrança pelo uso 
dos recursos hídricos no Brasil, instituída pela Lei Federal no 9.433, de 8 de 
Janeiro de 1997 e fixada para o uso da geração hidroelétrica pela Lei Federal 
no 9.984, de 17 de julho de 2000". EXPLICAÇÃO DA EMENTA: Altera a Lei 
n° 8.001, de 1990. RELATOR: Deputado DANIEL COELHO. PARECER: pela 
rejeição. O DEPUTADO DANIEL COELHO DEFENDEU O SEU PARECER. 
DISCUTIU A MATÉRIA O DEP. NILTO TATTO (PT-SP).VISTA AO 
DEPUTADO HEITOR SCHUCH. 12- PROJETO DE LEI N° 1.794/15- do Sr. 
Veneziano Vital do Rêgo - que "altera a Lei 10.257, de 1 O de julho de 2001, 
para incluir, entre o conteúdo mínimo do plano diretor, normas de 
verticalização e ocupação para redução de impactos ambientais por meio da 
instai~ ~~berturas vegetadas (telhados verdes) e reservatórios de 



águas pluviais em edifícios". (Apensados: PL 2186/2015 e PL 3021/2015) 
RELATOR: Deputado DANIEL COELHO. PARECER: pela rejeição deste, do 
PL 2186/2015, e do PL 3021/2015, apensados. Vista ao Deputado Rodrigo 
Martins, em 16/09/2015. O DEPUTADO DANIEL COELHO DEFENDEU O 
SEU PARECER. DISCUTIU A MATÉRIA O DEPUTADO GIVALDO VIEIRA 
(PT-ES). RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO. 13 - PROJETO DE LEI N° 
1.962/15 - do Sr. Jorge Côrte Real - que "dispõe sobre incentivos à 
implantação de pequenas centrais hidrelétricas e de centrais de geração de 
energia elétrica a partir da fonte solar e da biomassa e altera a Lei n° 6.938, 
de 31 de agosto de 1981, e a Lei n° 9.427, de 26 de dezembro de 1996". 
RELATOR: Deputado MAURO PEREIRA. PARECER: pela aprovação, com 
emenda. RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO 
RELATOR. 14 -PROJETO DE LEI N° 3.095/15- do Sr. Domingos Neto- que 
"define políticas públicas voltadas para redução das desigualdades regionais, 
visando à pesquisa de métodos e meios de combate à desertificação e 
melhor convivência com a semiaridez e estabelecendo preferência p'ara 
instalação de centros universitários". RELATOR: Deputado DANIEL 
COELHO. PARECER: pela aprovação deste, e da Emenda de Relator 1 da 
CINDRA. Vista ao Deputado Nilto Tatto, em 08/06/2016. O DEPUTADO 
DANIEL COELHO DEFENDEU O SEU PARECER, EM VOTAÇÃO, FOI 
APROVADO O PROJETO DE LEI N° 3.095/15 E A EMENDA N° 1 DA 
CINDRA, POR UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO PARECER DO 
RELATOR. 15 -PROJETO DE LEI N° 3.751/15- do Sr. Toninha Pinheiro
que "dispõe sobre a desapropriação e indenização de propriedades privadas 
em unidades de conservação de domínio público". EXPLICAÇÃO DA 
EMENTA: Altera a Lei n° 9.985, de 2000. RELATOR: Deputado ROBERTO 
BALESTRA. PARECER: pela aprovação. Vista ao Deputado Nilto Tatto, em 
08/06/2016. O Deputado Nilto Tatto apresentou voto em separado em 
15/06/2016. RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO 
RELATOR. 16 - PROJETO DE LEI N° 3.979/15 - do Sr. Zé Silva - que "altera 
o art. 11 da Lei n° 11.873, de 2013, que trata do Programa Cisternas". 
RELATOR: Deputado AUGUSTO CARVALHO. PARECER: pela rejeição. 
RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO, DEVIDO AUSÊNCIA DO RELATOR. A 
seguir, o Presidente convidou os senhores parlamentares e demais presentes 
a participarem dos seguintes eventos: 1) REUNIÃO DE (AUDIÊNCIA 
PÚBLICA) para discussão do Projeto de Lei n° 3.408/2015 que acrescenta à 
Lei n° 12.305/201 O, a proibição de descarte irregular de resíduos ou rejeitas 
de vias públicas, a ser realizada no dia 07/07/2016, quinta-feira, às 1 Oh, no 
Plenário n° 8. Autor do Requerimento Deputado Luiz Lauro Filho; 2) VISITA 
TÉCNICA E MESA REDONDA da Comissão do Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável em João Pessoa/Paraíba, para que seja 
debatida a aceleração do processo de erosão e deslizamentos na Barreira do 
Cabo Branco e a elaboração de projeto de recuperação e reflorestamento da 

ser realizada no dia 12/07/2016, às 10h. 3) REUNIÃO DE 
IA PÚBLICA) para debater sobre as causas, providências e lições 



aprendidas relativas à fiscalização do teor de concentração de minério e seus 
impactos socioambientais e os relatórios anuais de lavra da empresa vale em 
Mariana/MG, a ser realizada no dia 12/07/2016, às 14h, no Plenário n° 8. 
Autor do Requerimento Deputado Nilto Tatto (PT-SP); e 4) REUNIÃO 
DELIBERATIVA ORDINÁRIA, a ser realizada quarta-feira, 13/07, às 1 Oh, no 
Plenário de n° 2. Ato contínuo, o Presidente submeteu à apreciação a 
presente Ata, em resumo, em virtude da necessidade do envio da mesma, 
juntamente com as emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias -
LD0/2017, PL n° 002/2016-CN, à Comissão Mista de Orçamento, cujo prazo 
expirar-se-á às dezenove horas de hoje. Dispensada sua leitura a pedido do 
Deputado Ricardo ripoli. Em discussão e votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Nad mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada 

às onze horas e vinte e três minutos. E, para constar, eu 
---=-;;;;......~f---++---' Marcelo Gomes da Costa, Secretário Executivo 

a presente Ata, que por ter sido lida e aprovada, foi 
Presidente, Deputado Luiz Lauro Filho 

\->41M=-=~=4->C~-H-....;1---' e será publicada no Diário da Câmara dos 
xxxxxxxxxxxxxxxx. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA 

558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO

ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 

REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016 

As dez horas e trinta e um minutos do dia seis de julho de dois mil e 

dezesseis, reuniu-se a Comissão de Minas e Energia, no Plenário 14 do 

Anexo 11 da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores 

Deputados Paulo Feijó - Presidente; Edio Lopes - Vice-Presidente; Abel 

Mesquita Jr., Aluisio Mendes, Bete Salame, Cabuçu Borges, Claudio 

Cajado, Davidson Magalhães, Fabio Garcia, João Castelo, Joaquim 

Passarinho, Jose Stédile, Leônidas Cristina, Lucia Mosquini, Marcelo 

Álvaro Antônio, Marcus Vicente, Rafael Motta, Rodrigo de Castro e Vander 

Loubet - Titulares; Altineu Côrtes, Augusto Carvalho, Bilac Pinto, Cabo 

Sabino, Edinho Bez, Eros Biondini, Evandro Roman, Fernando Jordão, 

Francisco Chapadinha, Irajá Abreu, Mário Negromonte Jr., Missionário 

José Olímpio, Nelson Padovani, Paulo Magalhães e Vicentinho Júnior -

Suplentes. Compareceram também os Deputados Carlos Henrique 

Gaguim, Jorge Boeira e Weliton Prado, não-membros. Deixaram de 

comparecer os Deputados Antonio Carlos Mendes Thame, Arnaldo Jordy, 

Arthur Virgílio Bisneto, Bete Rosado, Efraim Filho, Fernando Torres, 

Gabriel Guimarães, Guilherme Mussi, José Otávio Germano, José Priante, 

José Reinaldo, José Rocha, Macedo, Marcelo Squassoni, Marcos Montes, 



Simão Sessim, Takayama e Zé Geraldo. ABERTURA: tendo havido 

número regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e 

anunciou a apreciação da Ata da Reunião Ordinária Deliberativa realizada 

no último dia vinte e um. O Deputado José Reinaldo requereu a dispensa 

da leitura da Ata, ao que obteve a plena anuência do Colegiado. Não 

houve discussão. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: A - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE 

LEI N° 2/2016-CN- LD0/2017. 1 -SUGESTÃO DE EMENDA N° 1/16-

do Sr. Bilac Pinto - que "inclui no Anexo de Prioridades e Metas: Ação 

Orçamentária 20TZ - Acréscimo de Meta: 1 00 - Desenvolvimento 

Sustentável da Pequena Mineração". Não houve discussão. Em votação, a 

sugestão foi aprovada por unanimidade. 2- SUGESTÃO DE EMENDA N° 

2/16 - do Sr. Paulo Feijó - que "inclui no Anexo de Prioridades e Metas: 

Ação Orçamentária 14T7- Acréscimo de Meta: 100- Tecnologia Nuclear 

da Marinha. Não houve discussão. Em votação, a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. 3- SUGESTÃO DE EMENDA N° 3/16- Do Sr. Arnaldo 

Jordy - que "inclui no Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 

2E75 - Acréscimo de Meta: 20 - Incentivo à Geração de Eletricidade 

Renovável". O Senhor Presidente declarou prejudicada a Sugestão, em 

face da prévia aprovação dos itens 1 , 2 e 4 da Ordem do Dia. 4 -

SUGESTÃO DE EMENDA N° 4/16 - do Sr. Rafael Motta - que "inclui no 

Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 2E75 -Acréscimo de 

Meta: 50 - Incentivo à Geração de Eletricidade Renovável". Não houve 

discussão. Em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade. 5 -

SUGESTÃO DE EMENDA N° 5/16- do Sr. Sergio Vidigal- que "inclui no 

Anexo de Prioridades e Metas: Ação Orçamentária 4892 -Acréscimo de 

Meta: 1 - Planejamento dos Setores de Petróleo, Derivados, Gás Natural e 

Combustíveis Renováveis". O Senhor Presidente declarou prejudicada a 

Sugestão, em face da prévia aprovação dos itens 1, 2 e 4 da Ordem do 

Dia. 6- SUGESTÃO DE EMENDA N° 6/16 -do Sr. Fábio Garcia- que 

"acrescenta § 1 O ao art. 5°, com a seguinte redação: "As Agências 



Reguladoras que dispõem de receita própria e vinculada, prevista na 

respectiva Lei de criação, não serão objeto de limitação de empenho e 

movimentação financeira de que trata o art. 9° da Lei Complementar n° 

101/2000.". Discutiram a matéria os Deputados Joaquim Passarinho e 

Fábio Garcia. Em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade. -

SUGESTÃO DE EMENDA N° 7/16 - do Sr. Fábio Garcia - que 

"acrescenta § 11 ao art. 5°, com a seguinte redação: "Cada Agência 

Reguladora corresponderá a um órgão orçamentário do Sistema de 

Planejamento e Orçamento Federal.". Discutiram a matéria os Deputados 

Joaquim Passarinho e Fábio Garcia. Em votação, a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. - SUGESTÃO DE EMENDA N° 8/16 - do Sr. Fábio 

Garcia- que "acrescenta Seção 11 ao Anexo 111, com a seguinte redação: 

"11. Demais despesas que não serão objeto de limitação de empenho- 1. 

Despesas relativas à aplicação das receitas referente à Taxa de 

Fiscalização dos Serviços de Energia Elétrica de que trata a Lei 9.427, de 

26/12/1996.". Discutiram a matéria os Deputados Joaquim Passarinho e 

Fábio Garcia. Em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade. -

SUGESTÃO DE EMENDA N° 9/16 - do Sr. Paulo Feijó - que "acrescenta 

Seção 11 ao Anexo 111, com a seguinte redação: "com a seguinte redação: 

"11. Demais despesas ressalvadas - 1. Despesas relacionadas à 

reconstrução da Estação Brasileira na Antártica.". Não houve discussão. 

Em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade.- SUGESTÃO DE 

EMENDA N° 10/16 - do Sr. Paulo Feijó - que "acrescenta Seção 11 ao 

Anexo 111, com a seguinte redação: "11. Demais despesas ressalvadas- 1. 

Despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos 

(PROSUB) - 2. Programa Nuclear da Marinha (PNM).". Não houve 

discussão. Em votação, a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo havido a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou os trabalhos às dez horas e quarenta e quatro minutos. E, para 

constar, eu, ~~ 0-' Fábio Gomes Ferreira, Secretário

Executivo, lavrei a presente Ata, que, por ter sido lida e aprovada, será 



assinada pelo Senhor Presidente e encaminhada à publicação no Diário da 

Câmara dos Deputados. ~~I Deputado Paulo 

Feijó, Presidente. 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 
SECRETARIA DE COMISSÕES 

COORDENAÇÃO DE COMISSÕES MISTAS 

ATA DA ga REUNIÃO DA COMISSÃO MISTA PERMANENTE SOBRE MUDANÇAS 
CLIMÁTICAS, DESTINADA À REALIZAÇÃO DE REUNIÃO DE TRABALHO, À 
DELIBERAÇÃO SOBRE AS EMENDAS DA COMISSÃO AO PLN N° 2/2016 (PLDO}, E 
À APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTO, DA 2a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
55a LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 5 DE JULHO DE 2016, ÀS 14H30, NO 
PLENÁRIO N° 7, DA ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, DO SENADO FEDERAL. 

Às quatorze horas e quarenta e um minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezesseis, no Plenário número sete da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência 
do Senhor Deputado Daniel Vilela, reúne-se a Comissão Mista Permanente sobre 
Mudanças Climáticas, com a presença dos Senadores Hélio José, Cristovam Buarque, 
Ivo Cassol, Flexa Ribeiro, Aloysio Nunes Ferreira, Vanessa Grazziotin e Pedro Chaves; e 
dos Deputados Eros Biondini, Sergio Souza, Angelim, Leonardo Monteiro, João Paulo 
Papa e Rômulo Gouveia. Deixam de comparecer os demais membros. Havendo 
número regimental, a Presidência declara aberta a presente Reunião, destinada à 
realização de Reunião de Trabalho; à discussão e votação das Emendas ao Projeto de 
Lei do Congresso Nacional no 2, de 2016 (Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para o ano de 201 7); e à apreciação do Requerimento no 3 de 2016, de autoria do 
Deputado Sergio Souza. A Presidência dá início à Reunião e informa que a Reunião de 
Trabalho será adiada para data a ser definida posteriormente. O Presidente passa à 
apreciação das propostas de Emendas ao Projeto de Lei do Congresso Nacional no 2, 
de 201 6 (Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano de 201 7), apresentadas 
no âmbito desta Comissão. Autoria do Projeto: Presidência da República. Relator das 
Emendas na Comissão: Deputado Sergio Souza. A Presidência informa que foi aberto 
prazo para apresentação das propostas de Emendas entre os dias 22 de junho e 1 o de 
julho de 2016. O Presidente comunica que foram apresentadas 5 (cinco) Emendas ao 
Projeto perante a Comissão, e passa a palavra ao Relator das Emendas, Deputado 
Sergio Souza. O Deputado Sergio Souza procede à leitura de seu Relatório. O Relatório 
conclui pela apresentação de 3 (três) Emendas. Em discussão e votação o Relatório. 
Resultado: Aprovadas, por unanimidade, as seguintes Emendas ao Projeto de Lei do 
Congresso Nacional no 2, de 2016, (PLDO) a seguir relacionadas: Emenda no 1-CMMC 
- EMENTA: CMMC 1 -Apoio a estudos e projetos de pesquisa e desenvolvimento 
relacionados à Mudança do Clima; PROGRAMA: 2050 - Mudança do Clima; AÇÃO: 
20VA- Apoio a estudos e projetos de pesquisa e desenvolvimento relacionados à 
Mudança do Clima; ACRÉSCIMO DA META: 1 00; INICIATIVA: Senador Cristovam 
Buarque; Emenda no 3-CMMC- EMENTA: Anexo VIl - CMMC- Recursos Hídricos; 
PROGRAMA: 2084 - Recursos Hídricos; AÇÃO: 20WI - Implementação da Política 
Nacional de Recursos Hídricos; ACRÉSCIMO DA META: 12; INICIATIVA: Senador 



Fernando Bezerra Coelho; Emenda no 5-CMMC- EMENTA: Apoio a Implantação e 
Fomento às Políticas de Instalação de matrizes energéticas de resíduos sólidos; 
PROGRAMA: 2033 - Energia Elétrica; AÇÃO: 2E75 - Incentivo à Geração de 
Eletricidade Renovável; ACRÉSCIMO DA META: 1 O; INICIATIVA: Deputado Sergio 
Souza. A Presidência informa que há sobre a Mesa o Requerimento no 3 de 201 6, de 
autoria do Deputado Sergio Souza, que requer a realização de Audiência Pública para 
debater "a contribuição dos Biocombustíveis no cumprimento das metas brasileiras 
estabelecidas no INDC". O Presidente passa a palavra ao autor do Requerimento, 
Deputado Sergio Souza. Em discussão o Requerimento. Não havendo quem queira 
discutir, é aberta a votação do Requerimento. Aprovado. A Presidência submete ao 
Plenário a aprovação das atas das reuniões anteriores e da presente reunião, que são 
aprovadas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a Reunião às quatorze horas e 
cinquenta minutos, lavrando eu, Tiago Torres de Lima Brum, Secretário da Comissão, 
a presente Ata, que, aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente, Deputado Daniel 
Vilela, e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas 
taquigráficas. 
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COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 
55a Legislatura - 2a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA ga REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016 

As dez horas e cinquenta minutos do dia seis de julho de dois mil e dezesseis, 
reuniu-se a Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, no Anexo 11, 
Plenário 1 O da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Pedro 
Vilela - Presidente. Compareceram os Deputados Luiz Carlos Hauly, Rômulo 
Gouveia e Takayama - Vice-Presidentes; Arlindo Chinaglia, Arnon Bezerra, 
Benito Gama, Bruna Furlan, Capitão Augusto, Claudio Cajado, Ezequiel Fonseca, 
Jean Wyllys, Jô Moraes, Marcelo Castro, Márcio Marinho, Marco Maia, Marcus 
Vicente, Miguel Haddad, Moses Rodrigues, Pastor Eurico, Roberto Góes, Rubens 
Bueno e Tadeu Alencar - Titulares; Andres Sanchez, Átila Lira, Bruno Covas, 
Carlos Andrade, Carlos Zarattini, Dilceu Sperafico, Eduardo Barbosa, Luiz 
Nishimori, Luiz Sérgio, Mariana Carvalho, Paes Landim, Rafael Motta, Ronaldo 
Lessa, Stefano Aguiar, Subtenente Gonzaga, Vanderlei Macris e Vinicius 
Carvalho - Suplentes. Compareceram também os Deputados Carlos Henrique 
Gaguim, Delegado Edson Moreira, Duarte Nogueira, Evair Vieira de Melo, 
Evandro Roman, Flávia Morais, Helder Salomão, Jorge Boeira, Lincoln Portela, 
Rocha e Silas Freire, como não membros. Deixaram de comparecer os 
Deputados Átila Lins, Bonifácio de Andrada, Henrique Fontana, Heráclito Fortes, 
Jarbas Vasconcelos, Jefferson Campos, Ricardo Teobaldo, Roberto Freire e 
Rosangela Gomes. Apresentou escusa o Deputado Jarbas Vasconcelos. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os 
trabalhos e colocou em votação as Atas da 7a Reunião Ordinária Deliberativa e 
da sa Reunião Extraordinária de Audiência Pública, ambas realizadas em 15 de 
junho de 2016, cuja leitura foi dispensada, a requerimento do Deputado Claudio 
Cajado, considerando que as Atas encontravam-se disponíveis no sistema Pauta 
Eletrônica. Em votação, as Atas foram aprovadas. EXPEDIENTE: Em seguida, o 
Presidente fez as seguintes comunicações: 1) Registrou o anúncio de um cessar
fogo definitivo na Colômbia após mais de 50 anos de guerra civil, fruto do 
empenho pessoal do Presidente Juan Manuel Santos e que contava com o apoio 
unânime da comunidade internacional. 2) Registrou que a Comissão repudiava, 
com veemência, os atentados terroristas ocorridos nos dias anteriores nas 
cidades de Istambul, na Turquia; de Daca, capital de Bangladesh; e em Bagdá, 
capital do lraque. Destacou que, juntos, os atentados deixaram 280 44 mortos e 

1 



centenas de feridos. Transmitiu condolências e solidariedade aos familiares e 
amigos das vítimas e aos nacionais daqueles países. 3) Deu conhecimento de 
que no dia 28 de junho do ano corrente recebera visita de cortesia do 
Embaixador do Uruguai no Brasil, Senhor Carlos Amorim; do Embaixador da 
Estônia no Brasil, Senhor Mart Tarmak; e do Embaixador do Egito no Brasil, 
Senhor Alaaeldin Roushdy. 4) Destacou que no dia 04 de junho comemorara-se o 
Dia da Independência dos Estados Unidos da América, país com o qual o Brasil 
mantém sólidas e históricas relações. Em nome do Colegiado, parabenizou o 
povo e o Governo norte-americanos pela passagem da data. 5) Comunicou que 
a Comissão recebera ofício da Liderança do PMDB, informando que o Deputado 
Marcelo Castro exerceria a função de representante do Bloco PMDBIPEN no 
Colegiado. ORDEM DO DIA: A - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS SUGESTÕES 
DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 2017 
(PLDO 2017)- PROJETO DE LEI No 2/2016-CN: 1. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
01/16 À LDO- INCLUSÃO DE EMENDA DE META- Aeronáutica (Operação do 
Sistema de Controle do Espaço Aéreo Brasileiro- SISCEAB)- "Inserir no Anexo 
VIl - Prioridades e Metas do PLDO 2017: Programa: Política Nacional de Defesa 
- Operação do Sistema de Controle do Espaço Aéreo Brasileiro - SISCEAB. 
Ação: 20XV. Produto I Unidade de medida: Sistema mantido I unidade. Meta: 1." 
Fez a leitura da sugestão da Emenda o Deputado Claudio Cajado. Em votação, 
foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 01116. 2. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
02/16 À LDO -INCLUSÃO DE EMENDA DE META (Construção de Submarinos 
Convencionais) - Marinha do Brasil - "Inserir no Anexo VIl - Prioridades e Metas 
do PLDO 2017: Programa: Política Nacional de Defesa - Construção de 
Submarinos Convencionais. Ação: 1231. Produto I Unidade de medida: 
Submarino construído I % de execução física. Meta: 100". Fez a leitura da 
Emenda o Deputado Vanderlei Macris. Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda n° 02116. 3. SUGESTÃO DE EMENDA N° 03/16 À LDO- INCLUSÃO 
DE EMENDA DE META (Serviços Consulares e de Assistência a Brasileiros no 
Exterior)- Ministério das Relações Exteriores. "Inserir no Anexo VIl- Prioridades 
e Metas do PLDO 2017: Programa: Política Externa- Serviços Consulares e de 
Assistência a Brasileiros no Exterior. Ação: 2015. Produto I Unidade de medida: 
Pessoa atendida I unidade. Meta: 2.000.000." Fez a leitura da Emenda o 
Deputado Eduardo Barbosa. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 
03116.4. SUGESTÃO DE EMENDA N° 04/16 À LDO -INCLUSÃO DE EMENDA 
DE TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111 - SEÇÃO 11 (Demais despesas 
ressalvadas) - Aeronáutica - item 64 (Despesas que não serão objeto de 
limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da Lei n° 101, de 4 de maio de 
2000, por constituírem obrigações constitucionais ou legais da União): 
Acrescentar ao Anexo 111 a seguinte redação: "Seção 11 - Demais Despesas 
Ressalvadas: 1. Despesas do Programa Operação do Sistema de Controle do 
Espaço Aéreo Brasileiro. Programa: 2058. Ação: 20XV (Fundo Aeronáutico). 2. 
Despesas do Programa de Investigação e Prevenção de Acidentes Aeronáuticos. 
Programa: 2058. Ação: 2913 (Fundo Aeronáutico)." Fez a leitura da Emenda o 
Deputado Capitão Augusto. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 
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04/16. 5. SUGESTÃO DE EMENDA N° 05/16 À LDO -INCLUSÃO DE EMENDA 
DE TEXTO (ADITIVA)- Exército Brasileiro. Adiciona inciso ao artigo 12 com as 
parcerias público-privadas: Inserir no artigo 12, após o inciso XXV, o seguinte 
inciso: "-às Parcerias Público-Privadas;". Fez a leitura da Emenda o Deputado 
Marcus Vicente. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 05/16. 6. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 06/16 À LDO - INCLUSÃO DE EMENDA DE 
TEXTO (ADITIVA)- Exército Brasileiro. Adiciona inciso ao artigo 12, após o inciso 
XXV, o seguinte inciso: "- às receitas decorrentes de esforço de vendas de 
material de emprego militar;". Fez a leitura da Emenda o Deputado Bruno Covas. 
Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 06/16. 7. SUGESTÃO DE 
EMENDA N° 07/16 À LDO - INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) -
Exército Brasileiro- Adiciona inciso ao artigo 12, após o inciso XXV, o seguinte 
inciso: "-às receitas próprias arrecadadas oriundas de atividades educacionais;". 
Fez a leitura da Emenda o Deputado Roberto Góes. Em votação, foi aprovada a 
Sugestão de Emenda n° 07/16. 8. SUGESTÃO DE EMENDA N° 08/16 À LDO
INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (MODIFICATIVA)- Exército Brasileiro. Dá 
nova redação ao inciso 11, do § 1° do artigo 54: "11 - custeadas com recursos 
decorrentes de esforço de vendas de material de emprego militar, de doações e 
convênios.". Fez a leitura da Emenda o Deputado Claudio Cajado. Em votação, 
foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 08/16. 9. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
09/16 À LDO- INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (MODIFICATIVA)- Exército 
Brasileiro . Dá nova redação ao inciso 111 do § 1° do artigo 53: "111 -cronograma 
de pagamentos mensais de despesas primárias à conta de recursos do Tesouro 
Nacional e de outras fontes, excluídas as despesas que constituem obrigação 
constitucional ou legal da União, constantes do Anexo 111, ou custeadas com 
receitas decorrentes de esforço de vendas de material de emprego militar, de 
atividades educacionais, e de doações e convênios, e, incluídos em 
demonstrativo à parte, os restos a pagar, distinguindo-se os processados dos não 
processados; e". Fez a leitura da Emenda o Deputado Ronaldo Lessa. Em 
votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 09/16. 10. SUGESTÃO DE 
EMENDA N° 10/16 À LDO -INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) AO 
ANEXO 111 - Ministério das Relações Exteriores - item 64 (Despesas que não 
serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da Lei n° 101, 
de 4 de maio de 2000, por constituírem obrigações constitucionais ou legais da 
União) . Acrescentar ao Anexo 111 um item 65 com a seguinte redação: "65. 
Serviços Consulares e de Assistência a Brasileiros no Exterior, executados no 
âmbito do Ministério das Relações Exteriores". Fez a leitura da Emenda o 
Deputado Eduardo Barbosa. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 
10/16. 11. SUGESTÃO DE EMENDA N° 11/16 À LDO - INCLUSÃO DE 
EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111 - Marinha - item 64 (Despesas 
que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da Lei 
n° 101, de 4 de maio de 2000, por constituírem obrigações constitucionais ou 
legais da União). Acrescentar ao Anexo 111 a seguinte redação: "SEÇÃO 11 -
Demais Despesas Ressalvadas: 1. Despesas relacionadas à reconstrução da 
Estação Brasileira na Antártica." Fez a leitura da Emenda o Deputado Luiz Carlos 
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Hauly. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda n° 11/16. 12. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 12/16 À LDO - INCLUSÃO DE EMENDA DE 
TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111 -Marinha. Inserir no artigo 56 após o inciso 
XVI, o seguinte inciso: "XVII -Ações relacionadas à participação brasileira em 
Missões de Manutenção da Paz sob a égide da Organização das Nações 
Unidas." Fez a leitura da Emenda o Deputado Claudio Cajado. Em votação, foi 
aprovada a Sugestão de Emenda n° 12/16. 13. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
13/16 À LDO- INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111-
Marinha. Item 64 (Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, nos 
termos do art. 9°, § 2°, da Lei n° 101, de 4 de maio de 2000, por constituírem 
obrigações constitucionais ou legais da União). Acrescentar ao Anexo 111 a 
seguinte redação: "Seção 11 - Demais Despesas Ressalvadas: 1. Despesas 
relacionadas à Capacitação de Militares e Servidores Civis da MB." Fez a leitura 
da Emenda o Deputado Márcio Marinho. Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda n° 13/16. 14. SUGESTÃO DE EMENDA N° 14/16 À LDO- INCLUSÃO 
DE EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111- Marinha. Item 64 (Despesas 
que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da Lei 
n° 101, de 4 de maio de 2000, por constituírem obrigações constitucionais ou 
legais da União). Acrescentar ao Anexo 111 um item 65 com a seguinte redação: 
"65. Os projetos estratégicos decorrentes das necessidades impostas pelo 
Decreto n° 6.703, de 18 de dezembro de 2008 (Estratégia Nacional de Defesa)." 
Fez a leitura da Emenda o Deputado Ronaldo Lessa. Em votação, foi aprovada a 
Sugestão de Emenda n° 14/16. 15. SUGESTÃO DE EMENDA N° 15/16 À LDO
INCLUSÃO DE EMENDA DE TEXTO (ADITIVA) AO ANEXO 111 - Ministério das 
Relações Exteriores - Item 63 (Despesas que não serão objeto de limitação de 
empenho, nos termos do art. 9°, § 2°, da Lei n° 101, de 4 de maio de 2000, por 
constituírem obrigações constitucionais ou legais da União. Acrescentar ao 
Anexo 111 um item 63B com a seguinte redação: "- Movimentação de servidores 
do Serviço Exterior Brasileiro (art. 11, 42, 43, 44, 45, 58 e 59 da Lei 11.440, de 
29/12/2006 e art. 21, 22 e 24 da Lei 8.829, de 22/12/1993, combinados com a 
alínea c do art. 8°, e com o art. 28 da Lei 5.809, de 1 O de outubro de 1972)". Fez 
a leitura da Emenda o Deputado Miguel Haddad. Em votação, foi aprovada a 
Sugestão de Emenda n° 15/16. B - Matéria Sobre a Mesa: Requerimento de 
inversão de pauta, de autoria do Deputado Rubens Bueno, para imediata 
deliberação da Mensagem 590/15, item 9 da Ordem do Dia. Em votação, foi 
aprovada a inversão de pauta. Requerimento de inversão de pauta, de autoria do 
Deputado Márcio Marinho, para imediata deliberação da Mensagem 25/16, item 
11 da Ordem do Dia. Em votação, foi aprovada a inversão de pauta. 
Requerimento de inversão de pauta, de autoria do Deputado Marcus Vicente, 
para imediata deliberação do Projeto de Lei 4.256/16, item 13 da Ordem do Dia. 
Em votação, foi aprovada a inversão de pauta. Requerimento de inversão de 
pauta, de autoria do Deputado Bruno Covas, para imediata deliberação da 
Mensagem 591/15, item 10 da Ordem do Dia. Em votação, foi aprovada a 
inversão de pauta. C - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: 
Prioridade: 1 - MENSAGEM N° 590/15 -do Poder Executivo -que .. submete à 
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consideração do Congresso Nacional o texto do Ajuste Complementar Técnico ao 
Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 
República Italiana sobre Cooperação em Matéria de Defesa, Relacionado à 
Cooperação no Campo Aeroespacial, firmado em Roma, em 30 de setembro de 
2014". RELATOR: Deputado RUBENS BUENO. PARECER: pela aprovação. Em 
votação, foi aprovado o Parecer. 2 - MENSAGEM N° 25/16 - do Poder Executivo -
que "submete à consideração do Congresso Nacional o texto do Acordo de 
Cooperação e Facilitação de Investimentos entre o Governo da República 
Federativa do Brasil e o Governo da República de Angola, assinado em Luanda, 
em 1° de abril de 2015". RELATOR: Deputado MÁRCIO MARINHO. PARECER: 
pela aprovação. Em votação, foi aprovado o Parecer. D - Proposição Sujeita à 
Apreciação Conclusiva pelas Comissões: Prioridade: 3 - PROJETO DE LEI 
N° 4.256/16 -do Poder Executivo - que "autoriza o Poder Executivo a doar área 
para a instalação da Embaixada da República de Cabo Verde". RELATOR: 
Deputado MARCUS VICENTE. PARECER: pela aprovação. Em votação, foi 
aprovado o Parecer. E - Proposição Sujeita à Apreciação do Plenário: 
Prioridade: 4 - MENSAGEM N° 591/15 - do Poder Executivo - que "submete à 
consideração do Congresso Nacional o texto das Emendas ao Protocolo de 
Quioto à Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre Mudança do Clima, 
adotadas por Sessão Ordinária da 8a Conferência das Partes atuando como 
Reunião das Partes no Protocolo de Quioto, em Doha, Catar, em 8 de dezembro 
de 2012". RELATOR: Deputado BRUNO COVAS. PARECER: pela aprovação. 
Em votação, foi aprovado o parecer. F - REQUERIMENTOS: 5 -
REQUERIMENTO N° 158/16 - do Sr. Bonifácio de Andrada e outros - que "requer 
a criação, no âmbito da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, 
de Subcomissão Especial destinada a tratar da Crise do Setor Naval Brasileiro". 
Retirado de pauta. 6 - REQUERIMENTO N° 159/16 - da Sra. Rosangela Gomes -
que "requer a realização de audiência pública nesta Comissão de Relações 
Exteriores e Defesa Nacional com objetivo de debater a segurança pública fora 
das áreas alvo durante o período da Olimpíada 2016 no Rio de Janeiro". 
Subscrito pelo Deputado Márcio Marinho. Em votação, foi aprovado o 
Requerimento. Nesse momento, o Presidente passou a direção dos trabalhos ao 
Deputado Luiz Carlos Hauly, Primeiro Vice-Presidente. 7- REQUERIMENTO N° 
152/16 -do Sr. Pedro Vilela- que "requer, nos termos regimentais, autorização 
para que membros desta Comissão Permanente participem do 1° Fórum Global 
contra o Antissemitismo na América Latina a realizar-se nos dias 17 e 18 de julho 
de 2016, em Buenos Aires, Argentina". Em votação, foi aprovado o 
Requerimento. G - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: 
Prioridade: 8- MENSAGEM N° 338/16- do Poder Executivo- que "submete à 
consideração do Congresso Nacional o texto do Acordo sobre Transportes 
Aéreos entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo dos 
Estados Unidos da América, assinado em Brasília, em 19 de março de 2011". 
RELATOR: Deputado PEDRO VILELA. PARECER: pela aprovação. Em votação, 
foi aprovado o parecer. Nesse momento, reassumiu a presidência o Deputado 
Pedro Vilela. 9- MENSAGEM N° 451/15- do Poder Executivo- que" submete à 
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consideração do Congresso Nacional o texto do acordo de Cooperação 
Educacional entre o Governo da República Federativa do Brasil e Governo de 
Granada, assinado em Brasília, em 26 de abril de 2010". RELATOR: Deputado 
PASTOR EURICO. PARECER: pela aprovação. Retirada de pauta. 10 -
MENSAGEM N° 452/15 - do Poder Executivo - que "submete à consideração do 
Congresso Nacional o texto do Acordo-Quadro de Cooperação no Domínio 
Educacional entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 
República da Eslovênia, assinado em Liubliana, em 20 de setembro de 2011". 
RELATOR: Deputado TAKAYAMA. PARECER: pela aprovação. Designado 
Relator Substituto, Dep. Márcio Marinho. Parecer do relator, Dep. Márcio 
Marinho, pela aprovação. Em votação, foi aprovado o Parecer. 11 - MENSAGEM 
N° 456/15 - do Poder Executivo - que "submete à consideração do Congresso 
Nacional o texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil e 
o Governo do Reino do Camboja no Campo da Educação, assinado em Brasília, 
em 2 de maio de 2011". RELATORA: Deputada JÔ MORAES. PARECER: pela 
aprovação. Retirada de pauta. 12 - MENSAGEM N° 468/15 - do Poder Executivo 
- que "submete à consideração do Congresso Nacional o texto do Acordo entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo das Ilhas Cayman sobre 
o Intercâmbio de Informações Relativas a Matérias Tributárias, assinado em 
Brasília, em 19 de março de 2013". RELATOR: Deputado RUBENS BUENO. 
PARECER: pela aprovação. Em votação, foi aprovado o parecer. 13 -
MENSAGEM N° 591/15- do Poder Executivo- que "submete à consideração do 
Congresso Nacional o texto das Emendas ao Protocolo de Quioto à Convenção
Quadro das Nações Unidas sobre Mudança do Clima, adotadas por Sessão 
Ordinária da aa Conferência das Partes atuando como Reunião das Partes no 
Protocolo de Quioto, em Doha, Catar, em 8 de dezembro de 2012". RELATOR: 
Deputado BRUNO COVAS. PARECER: pela aprovação. Em votação, foi 
aprovado o Parecer. 13 - MENSAGEM N° 129/16 - do Poder Executivo -
que "submete à consideração do Congresso Nacional o texto do Acordo de 
Previdência Social entre a República Federativa do Brasil e a Confederação 
Suíça, assinado em Brasília, em 3 de abril de 2014". RELATOR: Deputado PAES 
LANDIM. PARECER: pela aprovação. Em votação, foi aprovado o parecer. 
Considerando a necessidade de aprovação da Ata da reunião para subsequente 
envio, juntamente com as emendas ao PLD0-2017, à Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização, o Presidente suspendeu os trabalhos por 
três minutos para a elaboração da Ata. Elaborada a Ata, sua leitura foi 
dispensada, considerando que o seu conteúdo encontrava-se disponível no 
sistema Pauta Eletrônica. Em votação, a Ata foi aprovada. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às doze horas e 
trinta e um minutos, antes convocando os nobres pares para as seguintes 
atividades que a Comissão realizaria na semana seguinte: 1) Reunião Ordinária 
de Audiência Pública, que seria realizada na terça-feira seguinte, dia 12 de julho, 
às 14h30, naquele plenário, para discutir as estratégias e as ações a serem 
implementadas diretamente junto às delegações estrangeiras e aos atletas que 
participarão dos jogos olímpicos Rio 2016; 2) Reunião Ordinária Deliberativa que 
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seria realizada no dia 13 de julho, na quarta-feira seguinte, às 9 horas, naquele 
Plenário.; e 3) Reunião Extraordinária de Audiência Pública que seria realizada 
na quarta-feira seguinte, dia 13 de julho, às 1 O horas, naquele Plenário, com a 
presença já confirmada do Ministro de Estado da Defesa, Raul Jungmann, para 
apresentar e debater com o Colegiado a agenda da defesa nacional. E, para 
constar, eu ~~~.. , Edilson Holanda Silva, Secretário
Executivo, lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e aprovada, será assinada 
pelo Presidente, Deputado Pedro Vilela ~ ~ ~ , e publicada 
no Diário da Câmara dos Deputados. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA ga REUNIÃO, REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016. 

Às quatorze horas e cinquenta e dois minutos do dia seis de julho de dois mil e 

dezesseis, reuniu-se ordinariamente a Comissão de Segurança Pública e Combate ao 

Crime Organizado, no Plenário 6, Anexo 11 da Câmara dos Deputados, sob a 

presidência do Deputado Alexandre Baldy. Registraram presença os Deputados 

Alexandre Baldy - Presidente; Alberto Fraga - Vice-Presidente; Cabo Sabino, Capitão 

Augusto, Delegado Éder Mauro, Delegado Edson Moreira, Keiko Ota, Laerte Bessa, 

Laudivio Carvalho, Mauro Lopes, Onyx Lorenzoni, Rocha, Ronaldo Martins e 

Subtenente Gonzaga -Titulares; Carlos Henrique Gaguim, Carmen Zanotto, Delegado 

Waldir, Hugo Leal, João Rodrigues, Laura Carneiro, Lincoln Portela, Major Olímpio, 

Moses Rodrigues, Pastor Eurico, Rômulo Gouveia, Ronaldo Benedet e Silas Freire -

Suplentes. Também registrou presença, como não-membro o Deputado Evair Vieira de 

Melo. Deixaram de registrar presença os Deputados Ezequiel Teixeira, Aluisio Mendes, 

Alexandre Leite, Eduardo Bolsonaro, Efraim Filho, Gilberto Nascimento, Givaldo 

Carimbão, Gonzaga Patriota, Guilherme Mussi, João Campos, Moroni Torgan, Paulo 

Freire, Paulo Martins, Reginaldo Lopes, Vitor Valim, Wilson Filho. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos anunciando 

que a reunião fora convocada para apreciação das sugestões de emendas à Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para 2017. Em seguida submeteu à apreciação a Ata da 88 

Reunião de 2016, cuja leitura foi dispensada por solicitação do Deputado Alberto Fraga. 

Em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE: O Deputado Alexandre Baldy informou 

que a Comissão havia recebido as seguintes correspondências: ofício da Chefia da 

Polícia Civil do Estado do Rio de Janeiro, em que convida os membros desta comissão 

a comparecerem àquele Estado para conhecerem o projeto denominado "Central de 

Garantias"; e ofício do Instituto dos Advogados Brasileiros, em que manifesta posição 

contrária à aprovação do Projeto de Lei Complementar n° 34, de 2015, conforme 

parecer do relator, deputado Gilberto Nascimento. Ato contínuo, informou que havia 

feito, na data anterior, cinco designações de relataria e que não restava, naquela data, 

nenhuma proposição pendente de designação. ORDEM DO DIA. SUGESTÕES DE 

EMENDAS AO PROJETO DE LEI N° 2/2016 - CN (LEI DE DIRETRIZES 
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ORÇAMENTÁRIAS PARA 2017). O Deputado Alexandre 8aldy esclareceu que, de 

acordo com as normas estabelecidas no parecer preliminar aprovado na Comissão 

Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, cada comissão pode apresentar 

até três emendas de acréscimo de meta ou inclusão de ação, não havendo limite para 

emendas de texto. Em seguida anunciou o recebimento das seguintes sugestões: 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 1/2016 -do Sr. Cabo Sabino- que "Requer 

inclusão de meta para Apoio à Estruturação, Reaparelhamento, Modernização 

Organizacional e Tecnológica das Instituições de Segurança Pública. Programa 2081; 

Ação 20iD; Meta: 20". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 2/2016- do Sr. Alexandre 

8aldy - que "Requer inclusão de meta para Aprimoramento da Infraestrutura e 

Modernização do Sistema Penal. Programa: 2081; Ação 155N; Meta: 30". SUGESTÃO 

DE EMENDA À LDO N° 3/2016 - do Sr. Alexandre 8aldy - que "Requer inclusão de 

meta para Manutenção do Sistema Integrado de Prevenção da Violência e 

Criminalidade. Programa 2081; Ação 8124; Meta: 100". SUGESTÃO DE EMENDA À 

LDO N° 4/2016 - do Sr. Alexandre 8aldy - que "Requer inclusão de meta para apoio à 

Estruturação, Reaparelhamento, Modernização Organizacional e Tecnológica das 

Instituições de Segurança Pública. Programa: 2081; Ação 20iD; Meta: 60". SUGESTÃO 

DE EMENDA À LDO N° 5/2016- dos Srs. Subtenente Gonzaga e Sérgio Vidigal- que 

"Requer a inclusão de meta para o Fortalecimento das Instituições de Segurança 

Pública (Delegacia de Atendimento à Mulher). Programa: 2081; Ação 8855; Meta: 27". 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 6/2016 - da S~ Carmen Zanotto - que "Requer a 

inclusão de meta para Atendimento às Mulheres Vítimas de Violência. Programa: 2016; 

Ação: 2108; Meta: 400". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 7/2016 - dos Srs. 

Subtenente Gonzaga e Sérgio Vidigal - que "Requer inclusão de meta para Apoio à 

Estruturação, Reaparelhamento, Modernização Organizacional e Tecnológica das 

Instituições de Segurança Pública (Delegacias para Menores Infratores). Programa: 

2081; Ação: 20iD; Meta: 27". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 8/2016- do Sr. 

Alexandre 8aldy - que "Requer a inclusão de meta para a Implantação de Sistema de 

Defesa Cibernética para a Defesa Nacional. Programa: 2058; Ação: 147F; Meta: 7". 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 9/2016- do Sr. Alexandre 8aldy- que "Requer a 

inclusão de meta para a Implantação do Sistema Integrado de Monitoramento de 

Fronteiras - SISFRON. Programa: 2058; Ação: 14T5; Meta: 2". SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO N° 10/2016 - do Sr. Alexandre 8aldy - que "Requer a inclusão de 

meta para Aquisição de Sistemas de Artilharia Antiaérea. Programa: 2058; Ação: 1308; 
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Meta: 64". SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 11/2016- do Sr. Cabo Sabino- que 

"Requer a inclusão de texto no Anexo 111, para incluir a Parte 11: 'Demais ações que não 

serão objeto de limitação de movimentação e empenho: 1. Ações de Segurança 

Pública"'. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 12/2016- do Sr. Cabo Sabino- que 

"Requer a inclusão de texto, após o Art. 21 do PLDO 2/2016-CN, para garantir que um 

décimo do valor das emendas individuais seja destinado à área de segurança pública". 

O Deputado Alexandre Baldy esclareceu que as Sugestões de n°s 1, 4, 5 e 7 tinham o 

mesmo objetivo e diretrizes, razão pela qual bastava que se aprovasse a Emenda n° 1, 

que receberia subscrição dos autores das demais sugestões. O Deputado Alberto Fraga 

ponderou que as Emendas que beneficiassem o Exército normalmente eram aprovadas 

pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional. O Deputado Alexandre 

Baldy informou que a emenda de equivalente teor à Emenda n° 6 já havia sido aprovada 

na Comissão da Mulher. Propôs então que aprovasse também a Emenda n° 2, sugestão 

que recebeu apoio do Deputado Alberto Fraga, que aproveitou para defender a 

Sugestão de n° 9, que beneficiaria o Exército Brasileiro. O Presidente informou que o 

Exército havia solicitado preferência para aprovação da Sugestão de n° 8, com que o 

Deputado Alberto Fraga concordou. O Deputado Delegado Eder Mauro manifestou 

apoio à aprovação da Sugestão de n° 8, embora preferisse que fosse aprovada a de n° 

1 O. Em seguida, mediante o acordo firmado entre os membros da Comissão, a 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 1/2016 - do Sr. Cabo Sabino- que "Requer 

inclusão de meta para apoio à Estruturação, Reaparelhamento, Modernização 

Organizacional e Tecnológica das Instituições de Segurança Pública. Programa 2081; 

Ação 20iD; Meta: 20" foi votada e aprovada, tendo sido subscrita pelos deputados 

presentes à reunião; da mesma forma a SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 2/2016 -

do Sr. Alexandre Baldy - que "Requer inclusão de meta para Aprimoramento da 

Infraestrutura e Modernização do Sistema Penal. Programa: 2081; Ação 155N; Meta: 

30", foi votada e aprovada. Logo após, a SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 8/2016-

do Sr. Alexandre Baldy - que "Requer a inclusão de meta para a Implantação de 

Sistema de Defesa Cibernética para a Defesa Nacional. Programa: 2058; Ação: 147F; 

Meta: 7" foi votada e aprovada. Em seguida, a SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 

11/2016- do Sr. Cabo Sabino- que "Requer a inclusão de texto no Anexo 111, para 

incluir a Parte 11: 'Demais ações que não serão objeto de limitação de movimentação e 

empenho: 1. Ações de Segurança Pública"', foi votada e aprovada. Por fim, a 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 12/2016 - do Sr. Cabo Sabino - que "Requer a 
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inclusão de texto, após o Art. 21 do PLDO 2/2016-CN, para garantir que um décimo do 

valor das emendas individuais seja destinado à área de segurança pública", foi votada e 

aprovada. Tendo em vista a aprovação das Sugestões de Emenda de números 1, 2, 8, 

11 e 12, o Presidente declarou a prejudicialidade das sugestões emendas n°s 3, 4, 5, 6, 

7, 9 e 10. ENCERRAMENTO: Para atender o disposto no art. 44, I, da Resolução n° 

1/2006, o Presidente suspendeu os trabalhos por cinco minutos para que fosse por mim, 

José Bemfica de DeuY:: ::-s; ' - ;:;::-:::::---., Secretário Executivo, redigida a 
J( --

presente Ata. Reabertos os trabalhos, a leitura da Ata foi dispensada a pedido do 

Deputado Alberto Fraga. Em votação a Ata foi aprovada. O Presidente encerrou os 

trabalhos às quinze horas e onze minutos, tendo antes, porém, convocado reunião 

extraordinária para as quinze horas e quinze minutos do mesmo dia, para deliberação 

de proposições constantes em pauta já divulgada e também para, em Audiência 

Pública, debater sobre "O uso de substâncias que, por meio de bloqueio do hormônio 

sexual masculino - testosterona, cessem a libido e controlem o desejo e o impulso 

sexual", em cumprimento ao Requerimento n° 148/2016, de autoria da Deputada 

Zan tto. sta Ata será assinada pelo Deputado Alexandre Baldy 

-+~~~~...,::::._ ___ , Presidente, e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA 
558 Legislatura - 28 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA168 REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 6 de julho de 2016. 

Às onze horas e vinte e três minutos do dia seis de julho de dois mil e 
dezesseis, reuniu-se a Comissão de Seguridade Social e Família, no 
Anexo li, Plenário 07 da Câmara dos Deputados. Conceição Sampaio -
Presidente; Hiran Gonçalves, Odorico Monteiro e Alexandre Serfiotis -
Vice-Presidentes; Adelson Barreto, Angela Albino, Antonio Brito, Assis 
Carvalho, Carlos Gomes, Carlos Manato, Carmen Zanotto, Dr. Jorge Silva, 
Dulce Miranda, Eduardo Barbosa, Flavinho, Geraldo Resende, Jean 
Wyllys, Jhonatan de Jesus, João Marcelo Souza, Jones Martins, Jorge 
Solla, Laura Carneiro, Leandre, Luciano Ducci, Mandetta, Marcelo Belinati, 
Marcus Pestana, Mário Heringer, Marx Beltrão, Miguel Lombardi, Misael 
Varella, Paulo Foletto, Pepe Vargas, Pompeo de Mattos, Saraiva Felipe, 
Sóstenes Cavalcante e Zenaide Maia - Titulares; Alan Rick, Antônio 
Jácome, Arnaldo Faria de Sá, Arnon Bezerra, Christiane de Souza Yared, 
Diego Garcia, Dr. João, Flávia Morais, Geovania de Sá, Heitor Schuch, 
Jorge Tadeu Mudalen, Lobbe Neto, Mariana Carvalho, Pedro Cunha Lima, 
Raimundo Gomes de Matos, Raquel Muniz, Rômulo Gouveia, Ságuas 
Moraes, Silas Freire, Valtenir Pereira e Weliton Prado - Suplentes. 
Compareceram também os Deputados Átila Lira, Carlos Henrique Gaguim, 
Edinho Bez, Evair Vieira de Melo, Evandro Roman, Franklin Lima, Janete 
Capiberibe, Jorge Boeira, Josi Nunes, Meses Rodrigues e Paulão, como 
não membros. Deixaram de comparecer os Deputados Benedita da Silva, 
Brunny, Célio Silveira, Chico D'Angelo, Clarissa Garotinho, Darcísio 
Perondi, Dr. Sinval Malheiros, Giovani Cherini, Jandira Feghali, Sérgio 
Reis, Shéridan, Toninha Pinheiro, Vai Amélio e Zeca Cavalcanti. 
ABERTURA: Havendo número regimental, a Deputada Conceição 
Sampaio, Presidente da Comissão, declarou aberta a presente reunião e 
colocou em apreciação as Atas da 138

, 148 e 158 reuniões, realizadas nos 
dias 21 e 28 de junho de 2016. Por ter sido distribuída antecipadamente 
cópias das Atas, a Deputada Carmen Zanotto solicitou a dispensa da 
leitura. Não houve discussão. Em votação, as Atas foram APROVADAS. 



Utilizaram da palavra os Parlamentares: Wilson Filho, Marx Beltrão, 
Mandetta, Hiran Gonçalves, Odorico Monteiro. ORDEM DO DIA: 
Continuando, a Presidente pôs em apreciação para discussão e votação 
as sugestões de emendas a LDO que foram as seguintes: Foram 
apresentadas 21 (vinte e uma) emendas de metas: 02 (duas) pela 
Deputada Carmen Zanotto; 01 (uma) pelo Deputado Odorico Monteiro; 01 
(uma) pela Deputada Conceição Sampaio; 07 (sete) pelo Deputado 
Geraldo Resende; 02 (duas) pelo Deputado Luiz Carlos Busato; 02 (duas) 
pela Deputada Leandre; 01 (uma) pelo Deputado Sérgio Vidigal; 02 (duas) 
pelo Deputado Eduardo Barbosa; 02 (duas) pela Deputada Flávia Morais; 
01 (uma) pela Deputada Dulce Miranda. Foram apresentadas 04 (quatro) 
emendas ao texto da Lei: 02 (duas) pelo Deputado Eduardo Barbosa; 01 
(uma) pelos Deputados Eduardo Barbosa, Carmen Zanotto e Leandre; 01 
(uma) pelo Deputado Hiran Gonçalves. Por acordo foram escolhidas 
três emendas de metas e as quatro emendas de texto que serão 
protocolizadas por esta Comissão na Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização. Emendas de Metas: EMENDA 1 -
Instalação de Unidades de Funcionamento do INSS, Programa - 2061 
Previdência Social, Ação: 116V - Instalação de Unidades de 
Funcionamento do INSS, Unidade instalada 20 (unidade). APROVADA. 
EMENDA 2 - Primeira Infância - Capacitação Profissionais de Saúde, 
Programa: 2015 Fortalecimento do Sistema Único de Saúde (SUS), Ação: 
20YM - Ampliação das Práticas de Gestão Participativa, de Controle 
Social, de Educação Popular em Saúde e Implementação de Políticas de 
Promoção da Equidade, População beneficiada 100.000 (unidade). 
APROVADA. EMENDA 3 - Serviço de acolhimento em família acolhedora, 
Programa: 2037 - Consolidação do Sistema Único de Assistência Social 
(SUAS), Ação: 2A69 - Serviços de Proteção Social Especial de Alta 
Complexidade, Ente Federado apoiado 1.35'3 (unidade). APROVADA. 
Emendas de Texto: EMENDA 1 - Acrescenta alínea "c" ao inciso I do art. 
61, Referência: Corpo da lei - Artigo 61 Inciso I, Texto Proposto: c) 
ampliação e construção. APROVADA. EMENDA 2 - Acrescenta art. 63-
A, Referência: Corpo da lei - Artigo 63, Texto Proposto: Art. 63-A. As 

em obras de ampliação e construção, desde que sejam para 
organizações da sociedade civil que atuem nas áreas de assistência -
social, saúde e educação. APROVADA. EMENDA 3- Art.036, §7 (novo 
§) -Aplicação em Ações e Serviços Públicos de Saúde, Referência: Corpo 
da lei - Artigo 36 Parágrafo 6 Inciso 11, Texto Proposto: §7°. Para 
execução orçamentária de 2017, é fixada como diretriz no âmbito de 
ações e serviços públicos de saúde de que trata o§ 2° do art. 198 da 
Constituição a garantia de empenhamento mínimo de percentual 
equivalente a 19% (dezenove por cento) da receita corrente líquida do 



exercício de 2017 e de pagamento de 95% do respectivo montante 
durante o exercício. APROVADA. EMENDA 4 -Acrescenta-se ao art. 
36 o seguinte §7, Referência: Corpo da lei -Artigo 36, Texto Proposto: § 7° 
Os recursos mínimos a serem aplicados nas ações e serviços 
públicos de saúde serão obtidos pelo maior valor entre a aplicação 
do percentual de que trata o art. 198, § 2°, inciso I, da Constituição 
Federal e o montante efetivamente aplicado nas ações e serviços 
públicos de saúde no exercício de 2015, sendo este montante 
corrigido pela variação de índice geral de preços a ser definido pelo 
Poder Executivo. APROVADA. A Requerimentos: 1 
REQUERIMENTO N° 375/16 - da Sra. Mariana Carvalho - que "requer a 
realização de Audiência Pública conjunta desta Comissão de Seguridade 
Social e Família com a Comissão de Educação, para tratarmos dos 
impactos na vida dos alunos do curso de medicina das Universidades 
Federais em razão da suspensão do pagamento das bolsas de 
preceptores". APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS DULCE 
MIRANDA, JORGE SOLLA, LAURA CARNEIRO E CARMEN ZANOTTO. 
2 - REQUERIMENTO N° 376/16 - do Sr. Heitor Schuch - que "requer a 
realização de uma Audiência Pública para tratar da Reforma da 
Previdência Social com ênfase para os Segurados Especiais com a 
participação de Vilson Antônio Romero - ANFIP, Jane Lucia Berwanger-
IBDP e Representante do Ministério da Fazenda". APROVADO. 3 -
REQUERIMENTO N° 377/16 - do Sr. Diego Garcia - que " Requer a 
realização de Audiência Pública para debater o PL 1937/2015, que 
determina a distribuição de fórmula infantil e de seguimento para lactentes, 
destinada a necessidades dietoterápicas específicas de lactentes ~ 
portadores de intolerância à lactose que não possam ser amamentados". 
APROVADO. SUBSCRITO PELA DEPUTADA DULCE MIRANDA. 4 -
REQUERIMENTO N° 378/16 - do Sr. Jorge Solla - que "requer a ~ 
realização de audiência pública para debater os resultados do Programa 
Nacional de Controle de Resíduos e Contaminantes (PNCRC) das culturas 
agrícolas". APROVADO. 5- REQUERIMENTO N° 379/16- da Sra. Laura 
Carneiro - que "requer a realização de audiência pública conjunta com a 
Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, para debater a ocorrência da 
sífilis congênita no Brasil". APROVADO. SUBSCRITO PELOS 
DEPUTADOS JORGE SOLLA E CARMEN ZANOTTO. 6 
REQUERIMENTO N° 380/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que 
"requer a realização de Audiência Pública, com a presença de 
representantes da Associação Brasileira de Psiquiatria (ABP), do professor 
da Universidade Federal do Ceará (UFC), Fábio Gomes de Matos, e do 
autor da obra "Viver é a melhor opção", jornalista André Trigueiro, para 
discutir a realidade e estratégias de prevenção ao suicídio". APROVADO. 
SUBSCRITO PELA DEPUTADA CARMEN ZANOTTO. Prosseguindo, a 



Presidente colocou em apreciação a Ata da 168 reun1ao ordinária para 
tratar sobre a LDO. Não houve discussão. Em votação, APROVADA. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar a Presidente encerrou a 
presente reunião antes convocando IV Seminário Internacional do 
Marco Legal da Primeira Infância, no dia 6 de julho de 2016, nos 
plenários 1, 2, do anexo 11, e auditório Freitas Nobre, a partir das 14 horas; 
IV Seminário Internacional do Marco Legal da Primeira Infância, no dia 
7 de julho de 2016, no auditório Petrônio Portella, do Senado Federal, a 
partir das 9 horas; reunião ordinária de audiência pública, com a 
participação da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle e da 
Comissão de Defesa do Consumidor, com o Senhor Ministro de 
Estado da Saúde, Ricardo Barros, para quarta-feira, dia 13 de julho, às 
09 horas e 30 minutos, no plenário 9, para debater assuntos de sua pasta. 
O inteiro teor desta reunião foi gravado passando o arquivo de áudio a 
integrar o respectivo acervo documental ré! _g_~avação, mediante 
solicitação. E, para constar, eu ~ , Rubens 
Gomes Carneiro Filho, lavrei a present ta, que por ter sido lida e 

rovada, será ssinada pela Presidente, Deputada Conceição Sampaio 
· , e publicada no Diário da Câmara dos 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE TRABALHO, DE ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 
558 Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 11a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2016 

Às dez horas e cinquenta e dois minutos do dia 06 de julho de dois mil e quinze, reuniu-se 

a Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, no Plenário n° 12 do Anexo 

11 da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Wolney Queiroz -

Presidente. Compareceram os Deputados: Luiz Carlos Busato - 3° Vice-Presidente; Daniel 

Almeida, Erika Kokay, Flávia Morais, Geovania de Sá, Gorete Pereira, Roberto de Lucena, 

Rôney Nemer, Silvio Costa e Vicentinho - titulares; Alice Portugal, Cabo Sabino, Capitão 

Augusto, Leio Coimbra, Leonardo Monteiro, Lucas Vergilio, Maria Helena, Nelson 

Marchezan Junior, Vitor Valim e Walney Rocha - suplentes. Compareceram também os 

Deputados: Carlos Henrique Gaguim e Weliton Prado - não membros. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. ORDEM 

DO DIA: 1) Discussão e votação das emendas a serem oferecidas pela Comissão de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público ao Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o ano de 2017 (PL n° 02/2016-CN). EMENDAS DE INCLUSÃO - O 

Senhor Presidente deu conhecimento ao Plenário das seguintes sugestões de emendas 

apresentadas à Comissão: a) Emenda 01. Ementa: Integração das Ações de emprego, 

Trabalho e Renda; Programa: 2071 Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; 

Ação: 4741 Sistema de Integração das Ações de Emprego, Trabalho e Renda; Produto: 

Sistema Implantado. Acréscimo de Meta: 500 unidades. Autoria: Deputado Roberto de 

Lucena. b) Emenda 02. Ementa: Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; 

Programa: 2071 Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 4741 

Sistema de Integração das Ações de Emprego, Trabalho e Renda; Produto: Sistema 

Implantado; Acréscimo de Meta: 2.000 unidades. Autoria: Deputado Luiz Carlos Busato. c) 

Emenda 03. Ementa: Qualificação Profissional Jovens e Adultos. Programa: 2071 

Promoção do Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação:20Z1 Qualificação Social e 

Profissional de Trabalhadores; Produto: Trabalhador Qualificado. Acréscimo de Meta: 1 

unidade. Autoria: Deputados Flávia Morais e Sérgio Vidigal. d) Emenda 04. Ementa: 

Qualificação Social e Profissional de Trabalhadores; Programa: 2071 Promoção do 

Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 20Z1 Qualificação Social e Profissional de 
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Trabalhadores; Produto: Trabalhador Qualificado. Acréscimo de Meta: 1.500.000 unidades; 

Autoria: Deputado Luiz Carlos Busato. e) Emenda 05. Ementa: Qualificação Social e 

Profissional de Trabalhadores; Programa: 2071 Promoção do Trabalho Decente e 

Economia Solidária; Ação: 20Z1 Qualificação Social e Profissional de Trabalhadores; 

Produto: Trabalhador Qualificado. Acréscimo de Meta: 5.000 unidades. Autoria: Flávia 

Morais .. f) Emenda 06. Ementa: Economia Solidária; Programa: 2071 Promoção do 

Trabalho Decente e Economia Solidária; Ação: 215F Fomento e Fortalecimento da 

Economia Solidária; Produto: Empreendimento Apoiado. Acréscimo de Metas: 20.000 

unidades. Autoria: Luiz Carlos Busato. EM VOTAÇÃO, FORAM APROVADAS AS 

EMENDAS N°s 2, 4 e 6. EMENDAS DE TEXTO - O Senhor Presidente deu conhecimento 

ao Plenário das seguintes sugestões de emendas apresentadas à Comissão: a) Emenda 

01. Ementa: Capacitação de Militares e Servidores Civis da Marinha do Brasil. Modalidade: 

Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111 - Item 64. Texto Proposto: 

Acrescente-se ao "anexo 111 - Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, 

nos termos do Art. 9°, § 2° I LRF por constituírem obrigações constitucionais e legais da 

União" a Seção 11 com a seguinte redação: 11. Demais despesas ressalvadas. 1. Despesas 

relacionadas à Capacitação de Militares e Servidores Civis da MB. Autoria: Flávia Morais. 

b) Emenda 02. Ementa: Capacitação de Militares e Servidores Civis da Marinha do Brasil.. 

Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111 - Item 64. Texto 

Proposto: Acrescente-se ao "anexo 111 - Despesas que não serão objeto de limitação de 

empenho, nos termos do Art. 9°, § 2° I LRF por constituírem obrigações constitucionais e 

legais da União" a Seção 11 com a seguinte redação. 11. Demais despesas ressalvadas. 1. 

Despesas relacionadas à Capacitação de Militares e Servidores Civis da MB. Autoria: 

Comando da Marinha. c) Emenda 03. Ementa: Missões de Manutenção da Paz sob a 

égide da Organização das Nações Unidas. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Corpo da 

lei -Artigo 56 Inciso XVI. Modalidade: Comissão. Texto Proposto: Acrescente-se ao Art. 

56, o inciso XVII com a seguinte redação: "XVII - Ações relacionadas à participação 

brasileira em Missões de Manutenção da Paz sob a égide da Organização das Nações 

Unidas". Autoria: Comando da Marinha. d) Emenda 04. Ementa: PROSUB - PNM. 

Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111- item 64: Texto 

Proposto: Acrescente-se ao Anexo 111 - Despesas que não serão objeto de limitação de 

empenho, nos termos do Art. 9°, § 2°, da LRF por constituírem obrigações constitucionais e 
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legais da União", a Seção 11 com a seguinte redação: 11. Demais despesas ressalvadas 1. 

Despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos (PROSUB) e 2. 

Programa Nuclear da Marinha (PNM). Autoria: Comando da Marinha. e) Emenda 05. 

Ementa: Demais despesas ressalvadas DEFESA NACIONAL. Modalidade: Comissão. 

Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111 -item 64: Texto Proposto: Acrescente-se 

ao Anexo 111 - Despesas que não serão objeto de limitação de empenho, nos termos do 

Art. 9°, § 2°, da LRF por constituírem obrigações constitucionais e legais da União", a 

Seção 11 com a seguinte redação: 11. Demais despesas ressalvadas 1. Despesas 

relacionadas à Defesa Nacional. Autoria: Comando da Marinha. f) Emenda 06. Ementa: 

END. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Anexo 111- item 64: 

Texto Proposto: Acrescente-se ao Anexo 111- Despesas que não serão objeto de limitação 

de empenho, nos termos do Art. 9°, § 2°, da LRF por constituírem obrigações 

constitucionais e legais da União", ao item 65 com a seguinte redação: 65. Os projetos 

estratégicos decorrentes das necessidades impostas pelo Decreto n° 6.703, de 18 de 

dezembro de 2008 (Estratégia Nacional de Defesa). Autoria: Comando da Marinha. EM 

VOTAÇÃO, FORAM APROVADAS AS EMENDAS N°s 1, 3, 4, 5 e 6. O Senhor Presidente 

colocou a presente Ata em votação, que foi aprovada sem observações. Em seguida, nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião às dez horas e cinquenta e 

dois minutos, antes, porém, convocou os Senhores Deputados, membros desta Comissão, 

para Reunião Deliberativa, realizar-se logo mais, quarta-feira, às dez horas e cinquenta e 

·-r--:.....P"-'=:u.r-~12 do Anexo 11. E, para constar, eu, 

Mauro Meira Magalhães, Secretário, lavrei a 

presente , s rá assinada pelo Senhor Presidente, Deputado 

---+--.:.......J!..-~~---' e publicada no Diário da Câmara dos Wolney Queiroz, 

Deputados. O inteiro te ncontra-se gravado, passando o arquivo de áudio a 
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NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

/ 
1 21SD Integração de Cadastros e de Acessos aos Serviços 

Públicos Eletrônicos (Bem Mais Simples Brasil) 
2 2374 Fomento ao Desenvolvimento de Micro, Pequenas e 

Empresas de Médio Porte 
3 20Z7 Gestão de Sistemas Informatizados de Administração 

Financeira e Contábil 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

4 Artigo 133 / 

5 Artigo 2 ,...,.. 

6 Item 64 ,;"'" 

7 Artigo 57 Inciso I ..-" 

8 Item 64 ...... 

9 Item 64 -
10 Item 64 ..-

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ••.......••• : 

Emendas Texto •••••••••..•...•••• : 

Total ...•.•••••.........•.••.... : 

AUTOR DA EMENDA 

EMENDA AO TEXTO 

3 

o 

7 

10 

Pública - CTG 

Credenciado: 

Lote: 9844 

Data: 05/07/2016 

Hora: 09:42 

Página: I de I 

QUANTIDADE 
META 

TIPO 
EMENDA 

5 

1.000 .----

1 --

Aditiva ,_. 

Modificativa 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiv 

Aditiva 

Aditiva_ 



SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 11 8 REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA E 
GOVERNANÇA PÚBLICA DA 28 SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 558 

LEGISLATURA, AGENDADA PARA O DIA 4 DE JULHO DE 2016, ÀS 11 HORAS, NA 
ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO N° 13 

Às onze horas e dezoito minutos do dia cinco de julho do ano de dois mil e dezesseis, 
no Plenário n° 13 da Ala Senador Alexandre Costa, sob a presidência do Senador Paulo 
Bauer, reuniu-se a Comissão de Transparência e Governança Pública com a presença 
dos Senadores Cristovam Buarque, Paulo Paim, Telmário Mota, Romero Jucá, Ronaldo 
Caiado, João Capiberibe, Lúcia Vânia, Valdir Raupp, Dário Berger e Pedro Chaves. 
Deixaram de comparecer os Senadores Fátima Bezerra, Raimundo Lira, Garibaldi Alves 
Filho, Marta Suplicy, Waldemir Moka, Antonio Anastasia, Fernando Collor, Wellington 
Fagundes e Zeze Perrella. O Presidente declarou aberta a reunião destinada e discutir 
e votar emendas da Comissão ao Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 2 de 2016, 
que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 
2017 e dá outras providências". Antes de iniciar os trabalhos, o Plenário dispensou a 
leitura e aprovou as atas das reuniões anteriores (nona e décima reuniões). Assumiu a 
presidência o Senador João Capiberibe. O Senador Paulo Bauer fez a leitura do 
relatório, de sua autoria, no qual comunicou o recebimento de 13 (treze) propostas de 
emenda, sendo 6 (seis) destinadas a incluir ações no Anexo de Metas e Prioridades e 
7 (sete) emendas ao texto do projeto. Encerrada a discussão, foi aprovado o relatório, 
que passou a constituir parecer favorável às dez emendas seguintes: EMENDAS DE 
META: N° 1 I AÇÃO: 215D I DESCRIÇÃO: INTEGRAÇÃO DE CADASTROS E DE 
ACESSOS AOS SERVIÇOS PÚBLICOS ELETRÔNICOS (BEM MAIS SIMPLES 
BRASIL) I META: 5; -- N° 2 I AÇÃO: 2374 I DESCRIÇÃO: FOMENTO AO 
DESENVOLVIMENTO DE MICRO, PEQUENAS E EMPRESAS DE MÉDIO PORTE I 
META: 1.000; --N° 3 I AÇÃO: 20Z7 I DESCRIÇÃO: GESTÃO DE SISTEMAS 
INFORMATIZADOS DE ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E CONTÁBIL I META: 1; 
EMENDAS AO TEXTO: N° 41 REFERÊNCIA: ARTIGO 1331 TIPO: ADITIVA;-- N° 51 
REFERÊNCIA: ARTIGO 21 TIPO: MODIFICATIVA;-- N° 61 REFERÊNCIA: ITEM 641 
TIPO: ADITIVA;-- N° 71 REFERÊNCIA: ARTIGO 57 INCISO li TIPO: ADITIVA;- N° 8 
I REFERÊNCIA: ITEM 64 I TIPO: ADITIVA;-- N° 91 REFERÊNCIA: ITEM 64 I TIPO: 
ADITIVA;-- N° 10 I REFERÊNCIA: ITEM 641 TIPO: ADITIVA. Reassumiu a presidência 
o Senador Paulo Bauer, fazendo comunicados aos membros. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a presente reunião às onze horas e vinte e seis minutos, 
lavrando eu, Airton Luciano Aragão Júnior, a presente ata, que, lida e aprovada, será 
assinada pel · b~· da no Diário d ena o Federal, juntamente com a 
ínte Ulgráfi s. 

enaaraír Bauer 
Presi e da Comi~ã e 

~ ...... ,..~rência e efríança Públ' 
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NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 

2 

3 

10VO 

20Y5 

4590 

Apoio a Projetos de Infraestrutura Turistica 
Promoção Turistica do Brasil no Exterior 
Qualificação, Certificação e Produção Associada ao 
Turismo 

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ..••••...••• : 

Emendas Texto .....•••••....•••.• : 

Total •..•••.....••••.....•••••.. : 

AUTOR DA EMENDA 

5007 - Comissão de Turismo - CTUR 

3 

o 

o 

3 

Lote: 9807 

QUANTIDADE 
META 

s. o o oi 
8. ooo I 

18.000 J 



COMISSÃO DE TURISMO 

548 Legislatura - 48 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA ga REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2016. 

As onze horas e cinco minutos do dia vinte e oito de junho de dois mil e 
dezesseis, reuniu-se a Comissão de Turismo no Anexo 11, Plenário 5 da 
Câmara dos Deputados, com os seguintes parlamentares: Herculano Passos -
presidente; Carlos Eduardo Cadoca, Carlos Manato, Carlos Sampaio, Fabio 
Garcia e Roberto de Lucena - titulares; Edinho Bez, Evair Vieira de Melo, 
Goulart, João Marcelo Souza, Laercio Oliveira, Mareio Alvino e Otavio Leite -
suplentes. Compareceram também os deputados Carlos Henrique Gaguim, 
Delegado Edson Moreira, Odorico Monteiro, Raquel Muniz, Tenente Lúcio, 
Vitor Valim e Weliton Prado, como não-membros. Deixaram de comparecer os 
deputados Adalberto Cavalcanti, Alex Manente, Bebeto, João Gualberto, José 
Airton Cirilo, José Nunes, Magda Mofatto, Mauro Lopes, Meses Rodrigues, 
Professor Sérgio de Oliveira, Rafael Motta, Renato Molling, Rubens Otoni e 
Sérgio Brito. ABERTURA: Havendo número regimental de parlamentares, o 
presidente Herculano Passos declarou abertos os trabalhos. O presidente 
solicitou à secretária que fizesse a leitura da ata da aa Reunião Ordinária 
Deliberativa, realizada em 15 de junho de 2016. O deputado Carlos Eduardo 
Cadoca solicitou a dispensa de leitura da ata. Em votação, a dispensa foi 
aprovada. Posta em votação, a ata foi aprovada. EXPEDIENTE. Antes de 
passar à deliberação das emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, o presidente solicitou a inclusão, no Requerimento n° 
139/2016, de sua autoria, do nome do senhor Patrick Assumpção, membro da 
Sociedade Rural Brasileira, como convidado para aquela audiência pública. A 
inclusão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA. A - Emendas da 
Comissão de Turismo ao Projeto de Lei n° 02/2016 - CN - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (PLDO 2017). O presidente convidou o servidor Edson Tubaki, 
consultor de orçamento, para compor a Mesa a fim de auxiliar em dúvidas que 
porventura viessem a surgir. Em seguida apresentou as seguintes sugestões 
de emendas de meta para apreciação pelo Plenário: SUGESTÕES DE 
EMENDAS DE INCLUSÃO DE META: Emenda 1 (da senhora deputada 
Magda Mofatto): Ementa: Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO -
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Apoio a Projetos de 
Infraestrutura Turística (unidade). Acréscimo de Meta: 500. Emenda 2 (da 
senhora deputada Magda Mofatto): Ementa: Participação da União na 
Implantação do Programa de Desenvolvimento do Turismo - Prodetur. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 14TJ -
Participação da União na Implementação do Prodetur Nacional. Produto: 
Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 200. Emenda 3 (da senh~~~ / 
deputada Magda Mofatto): Ementa: Promoção e Marketing do Turism~ f 



Mercado Nacional. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 20Y3 - Promoção e Marketing do Turismo no Mercado 
Nacional. Produto: Iniciativa implementada (unidade). Acréscimo de Meta: 200. 
Emenda 4 (da senhora deputada Magda Mofatto): Ementa: Promoção Turística 
do Brasil no Exterior. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 20Y5. Promoção Turística do Brasil no Exterior. Produto: Divisa 
gerada (US$ milhão). Acréscimo de Meta: 7.700. Emenda 5 (da senhora 
deputada Magda Mofatto): Ementa: Qualificação, Certificação e Produção 
Associada ao Turismo. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 4590 - Qualificação, Certificação e Produção Associada ao 
Turismo. Produto: Pessoa qualificada (unidade). Acréscimo de Meta: 2.000; 
Emenda 6 (do senhor deputado Carlos Eduardo Cadoca): Ementa: 
Fortalecimento da Embratur. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção 
do Turismo. Ação: 20Y5 - Promoção Turística do Brasil no Exterior: Divisa 
gerada (US$ milhão). Acréscimo de Meta: 5.000; Emenda 7 (do senhor 
deputado Carlos Eduardo Cadoca): Ementa: Infraestrutura Turística. Programa: 
2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO - Apoio a 
Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Projeto realizado (unidade). 
Acréscimo de Meta: 5.000; Emenda 8 (do senhor deputado Rafael Motta): 
Ementa: Infraestrutura. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do 
Turismo. Ação: 1 OVO - Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: 
Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 2.500; Emenda 9 (do senhor 
deputado Rafael Motta): Ementa: Qualificação. Programa: 2076 -
Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 4590 - Qualificação, 
Certificação e Produção Associada ao Turismo. Produto: Pessoa qualificada 
(unidade). Acréscimo de Meta: 18.000. Emenda 10 (da senhora deputada 
Luizianne Lins): Ementa: Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. 
Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 1 OVO -
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Produto: Projeto realizado 
(unidade). Acréscimo de Meta: 115; Não foram apresentadas sugestões de 
emendas de texto. Fizeram uso da palavra os deputados Otavio Leite e Carlos 
Eduardo Cadoca e o consultor Edson Tubaki. Colocadas em votação, foram 
aprovadas as seguintes emendas de inclusão de meta: Emenda 1: Ementa: 
Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Programa: 2076 - Desenvolvimento 
e Promoção do Turismo. Ação: 10VO - Apoio a Projetos de Infraestrutura 
Turística. Produto: Projeto realizado (unidade). Acréscimo de Meta: 5.000; 
Emenda 6: Ementa: Fortalecimento da Embratur. Programa: 2076 -
Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 20Y5 - Promoção Turística 
do Brasil no Exterior: Divisa gerada (US$ milhão). Acréscimo de Meta: 8.000; e 
Emenda 9: Ementa: Qualificação, Certificação e Produção Associada ao 
Turismo. Programa: 2076 - Desenvolvimento e Promoção do Turismo. Ação: 
4590 - Qualificação, Certificação e Produção Associada ao Turismo. Produto: 
Pessoa qualificada (unidade). Acréscimo de Meta: 18.000. B -
REQUERIMENTOS. A fim de encaminhar requerimentos de sua autoria, o 
presidente passou a direção dos trabalhos para o deputado Carlos Eduardo 
Cadoca. 1) Requerimento n° 144/16- do Sr. Herculano Passos, que "requer a 
realização de audiência pública para debater sobre o primeiro canal brasileiro 
100% dedicado ao turismo - TV Trip". O deputado Herculano Paf;(sos 
encaminhou o requerimento. Não houve discussão. Posto em votação, o 
requerimento foi aprovado unanimemente. 2) Requerimento n° 145/16 - do S . 

\ 



Herculano Passos - que "requer a indicação de membros desta Comissão de 
Turismo para participar das ações de divulgação do turismo brasileiro, 
promovidas pela Embratur". O deputado Herculano Passos encaminhou o 
requerimento. Os deputados Otavio Leite e Evair Vieira de Melo usaram da 
palavra. Posto em votação, o requerimento foi aprovado unanimemente. 3) 
Requerimento n° 146/16- do Sr. Herculano Passos e outros- que "requer seja 
realizada audiência pública para debater a questão da segurança pública 
durante as Olimpíadas 2016". O deputado Herculano Passos encaminhou o 
requerimento. Não houve discussão. Posto em votação, o requerimento foi 
aprovado unanimemente. 4) Requerimento n° 147/16 - do Sr. Herculano 
Passos e outros - que "requer seja realizada audiência pública para debater a 
questão do uso do Parque Olímpico do Rio de Janeiro, pós-Olimpíadas 2016, 
sob a perspectiva da geração de divisas para o segmento turístico". O 
deputado Herculano Passos encaminhou o requerimento. Posto em votação, o 
requerimento foi aprovado unanimemente. O deputado Carlos Eduardo Cadoca 
devolveu a direção dos trabalhos ao presidente Herculano Passos. O 
presidente suspendeu a reunião para elaboração da ata. Retomados os 
trabalhos, o presidente pediu à secretária que fizesse a leitura da ata. O 
deputado Carlos Eduardo Cadoca solicitou a dispensa de leitura da ata. Em 
votação, a dispensa foi aprovada. Colocada em votação, a ata foi aprovada. 
ENCERRAMENTO. As onze horas e trinta e nove minutos, não havendo nada 
mais a tratar, o presidente encerrou os trabalhos, convidando os senhores e 
senhoras parlamentares para a próxima reunião de audiência pública, a 
real' se no dia 6 de julho, às quatorze horas, no Plenário 5. Eu 
-6~~1---• Ana Katia Martins Bertholdo, secretária executiva da Comissão, 

presente ata, que ?.9-~J!da rovada, será assinada pelo presidente, 
Herculano Passos ~ , e publicada no Diário da Câmara 
dos Deputados. x.x.x.x.x.x.x.x. . .x. . 
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NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 6640 Estudos para o Planejamento e Gestão do Transporte 
Aéreo 

2 7U41 Implantação de Áreas de Apoio Logístico Portuário nos 
Portos Brasileiros 

3 1D73 Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano 
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EMENDA 
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Artigo 5 
Artigo 5 
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COMISSÃO DE VIAÇÃO E TRANSPORTES 

558 LEGISLATURA - 28 SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

REALIZADA EM 6 DE JULHO DE 2016. 

Às dez horas e quatorze minutos do dia seis de julho de dois mil e dezesseis, reuniu-se 
a Comissão de Viação e Transportes, no Anexo 11, Plenário 11 da Câmara dos 
Deputados. O painel eletrônico registrou a presença dos Senhores Deputados e 
Senhoras Deputadas Washington Reis - Presidente; Altineu Côrtes e Julio Lopes -
Vice-Presidentes; Alexandre Valle, Cajar Nardes, Christiane de Souza Yared, Cleber 
Verde, Diego Andrade, Dr. João, Edinho Araújo, Edinho Bez, Ezequiel Fonseca, 
Fernando Jordão, Goulart, Hermes Parcianello, Hugo Leal, Laudivio Carvalho, Luiz 
Carlos Ramos, Marcelo Matos, Mareio Alvino, Marinha Raupp, Marquinho Mendes, 
Mauro Lopes, Mauro Mariani, Milton Monti, Remídio Monai, Renzo Braz, Roberto Britto, 
Roberto Sales, Silas Freire, Tenente Lúcio, Vanderlei Macris e Vicentinho Júnior -
Titulares; Arnaldo Faria de Sá, Aureo, Delegado Edson Moreira, Domingos Neto, Jaime 
Martins, João Derly, João Paulo Papa, Jose Stédile, Leônidas Cristina, Lucia Mosquini, 
Mário Negromonte Jr., Marx Beltrão e Misael Varella - Suplentes. Compareceram 
também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Evair Vieira de Melo e Weliton Prado, 
como não-membros. Deixaram de comparecer os deputados Danrlei de Deus 
Hinterholz, Elcione Barbalho, Gonzaga Patriota, Juscelino Filho, Luiz Sérgio, Nelson 
Marquezelli, Ronaldo Carletto e Sérgio Moraes. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e passou à apreciação das 
matérias constantes da pauta. ORDEM DO DIA: A - Discussão e Votação das 
Emendas a Serem Oferecidas pela Comissão de Viação e Transportes ao Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2017 (PL n° 2/2016-CN). O Presidente, Deputado 
Washington Reis, informou aos membros que este Colegiado poderia apresentar 
apenas três emendas de inclusão de meta e esclareceu que não havia limite para 
emendas ao texto da Lei. Prosseguindo, o Presidente comunicou o recebimento das 
seguintes sugestões de emendas: EMENDAS DE META: EMENDA 1: Apoio a 
Sistemas de Transporte Não-Motorizados (do Deputado João Paulo Papa); EMENDA 
2: BR-010- Aparecida do Rio Negro- Divisa TO/MA (do Deputado Vicentinho Júnior); 
EMENDA 3: BR-153- Duplicação Trecho Paraíso- Aliança do Tocantins (do Deputado 
Vicentinho Júnior); EMENDA 4: BR-235- Trecho Pedro Afonso- Divisa TO/MA (do 
Deputado Vicentinho Júnior); EMENDA 5: BR-242 - Trecho Peixe - Paranã -
Taguatinga (do Deputado Vicentinho Júnior); EMENDA 6: BR-242- Trecho Travessia 
Ilha do Bananal (do Deputado Vicentinho Júnior); EMENDA 7: Política Nacional de 
Defesa (do Deputado Tenente Lúcio); EMENDA 8: Construção da Ponte de Xambioá 
(do Deputado Vicentinho Júnior); EMENDA 9: Construção da Ponte Internacional 
Brasil/Bolívia em Guajará Mirim, na BR 425/RO (da Deputada Marinha Raupp); 
EMENDA 10: Construção de Anel Viário em Araguaína/TO (do Deputado Vicentinho 
Júnior); EMENDA 11: Construção de Trecho Rodoviário Boa Nova - Maraú n9 BR-03 
(do Deputado Ronaldo Carletto); EMENDA 12: Dragagem do Cal ort_o __ 
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ltaguaí/RJ (do Deputado Roberto Sales); EMENDA 13: Duplicação da BR-153 (do 
Deputado Edinho Araújo); EMENDA 14: Duplicação da Rodovia BR-01 O de 
Imperatriz/MA até o Município de Açailândia/MA (do Deputado Cleber Verde); 
EMENDA 15: Duplicação de Rodovia Federal BR-135 do Km O até o Município de Miranda do Norte/MA (do Deputado Cleber Verde); EMENDA 16: Hidrovia Tocantins
Araguaia (do Deputado Vicentinho Júnior); EMENDA 17: Implantação de novos 
acessos aos portos brasileiros (do Deputado João Paulo Papa); EMENDA 18: 
Infraestrutura Urbana - Planejamento Urbano (do Deputado Goulart); EMENDA 19: 
Regulação e Fiscalização da Aviação Civil (do Deputado Giuseppe Vecci); EMENDA 
20: Construção, Reforma e Reaparelhamento das infraestruturas Aeronáutica Civil e 
Aeroportuária de Interesse (do Deputado Giuseppe Vecci); EMENDA 21: Elaboração 
de Diagnósticos sobre Aviação Civil (do Deputado Giuseppe Vecci); EMENDA 22: 
Estudos para o Planejamento e Gestão do Transporte Aéreo (do Deputado Giuseppe 
Vecci); EMENDA 23: Formação e Capacitação de Profissionais da Aviação Civil (do Deputado Giuseppe Vecci); EMENDA 24: Gestão para o Desenvolvimento da Aviação 
Civil (do Deputado Giuseppe Vecci); EMENDA 25: Verificação dos encargos previstos 
em contratos e convênios; controle por resultados (do Deputado Giuseppe Vecci). 
EMENDA 26: Projeto para implantação de Hovercraft - transporte público coletivo aquaviário (do Deputado Washington Reis); EMENDA 27: Adequação entroncamento 
BR-101 -Porto de ltaguaí. (do Deputado Altineu Côrtes). EMENDAS AO TEXTO DA 
LEI: EMENDA 01: Não contingenciamento das Agências Reguladoras § 10 (do Deputado Edinho Bez); e EMENDA 02: Não contingenciamento das Agências 
Reguladoras § 11 (do Deputado Edinho Bez). O Presidente informou que a sugestão 
de EMENDA 6: BR-242 - Trecho Travessia Ilha do Bananal, do Deputado Vicentinho 
Júnior, está prejudicada porque não consta no Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. Discutiram as sugestões de emendas os Deputados João Paulo Papa, Vicentinho Júnior, Arnaldo Faria de Sá, Marinha Raupp, Edinho Araújo, Roberto Sales, 
Cleber Verde, Tenente Lúcio, Silas Freire, Leônidas Cristino, Goulart e Altineu Côrtes. 
O Presidente informou que seriam votadas as sugestões de Emendas de Texto 17, 18 
e 22, em razão de acordo dos Senhores Deputados presentes, bem como as 2 
sugestões de Emendas de Meta apresentadas. Em votação, foram aprovadas, unanimemente, as seguintes Emendas à LDO 2017(PLN n° 2/2016): EMENDAS DE 
META: Emenda 1) Ação: 6640 - Estudos para o Planejamento e Gestão do 
1ransporte Aéreo, acréscimo de meta 1; Emenda 2) Ação: 7U41 - Implantação de 
Areas de Apoio Logístico Portuário nos Portos Brasileiros, Acréscimo de meta 
100; Emenda 3) Ação: 1D73 - Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano, Acréscimo de meta 25. EMENDAS AO TEXTO: Emenda 4) Referência: 
Artigo 5, tipo de emenda: Aditiva; e Emenda 5) Referência: Artigo 5, tipo de 
emenda: Aditiva. O Presidente colocou a Ata da presente reunião em votação. O 
deputado Hugo Leal solicitou a dispensa da leitura da Ata. Em votação, a Ata da 
presente reunião foi unanimemente aprovada. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrados os trabalhos às onze horas e quatro minutos, antes 
convocando os membros para reunião deliberativa extraordinária, a ser iniciada logo após o encerra ento desta reunião, no Plenário 11, Anexo 11 da Câmara dos 
Deputados · à apreciação de proposições. E, para constar, eu 
--:-:._::--:-.........;::.~"-+-...,..-.--' Admar Pires dos Santos, lavrei a presente Ata que, por ter 

será assinada pelo Presidente, Deputado Washington Reis 
-~~::.r=--+-----' e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 




